

La Ofrenda Nacional al Apóstol, renovada con la solemnidad tradicional

El Caudillo estuvo representado en la ceremonia por el Capitán General de la Octava Región Militar

Millares de peregrinos de toda España llegaron a Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA. — La ciudad de Compostela despertó hoy, día de la festividad del Santo Apóstol Patrón de España, con el estrépito de los cohetes y bombas y el volteo general de las campanas. Todos los edificios están engalanados con las banderas nacionales y la animación por las calles es extraordinaria. Millares de peregrinos han llegado de distintos puntos de España y especialmente de la región gallega.

A primera hora de la mañana, fuerzas de Infantería formaron junto a la Catedral con bandera, banda y sección de gaitas, para recibir al capitán general de la octava región general de los Arcos, delegado de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, para hacer la Ofrenda Nacional al Patrón de España. Esta Ofrenda fue instituida por las Cortes de León y Castilla en el año 1643

por instancia de Felipe IV. Frente a la fachada del Obradoiro esperaban la llegada del oferente el gobernador civil, gobernador militar, jefe provincial del Movimiento, delegado nacional de Excmo. Ayuntamiento, alcalde de la ciudad, jefe de la Archicofradía del Apóstol, rector de la Universidad y otras autoridades y jerarquías, así como jefes y oficiales de la guarnición. Cuando un toque de clarín anunciaba la llegada del general de los Arcos, las bandas de Infantería y municipal interpretaron el himno nacional. El capitán general de la región pasó revista a las tropas formadas y seguidamente, fué cumplimentado por las autoridades y representaciones.

Organizóse después la solemne comitiva para acompañar al delegado de S. E. hasta la Catedral. Al aparecer el general los Arcos en la Plaza de España

fué interpretado nuevamente el himno nacional y las campanas fueron echadas al vuelo. La comitiva marchó desde la Plaza de España hasta la calle de Fonseca y Plaza de las Platerías, haciendo su entrada en la Catedral por esta puerta, entre una verdadera muralla de público que acudió para presenciar el desfile. A la puerta de la Catedral recibió al delegado de S. E. el jefe del Estado, una comisión del Cabildo.

EN LA BASILICA CATEDRAL

Ya dentro del templo el oferente, las autoridades y las representaciones, se formó la procesión mitrada a los acordes de las chirimías, mientras funcionaba el botafumeiro. Capellanes de coro llevan a hombros un templete de plata con la cabeza, también de plata, de Santiago el Menor, que contiene una reliquia del evangelizador de España. Presidían el administrador apostólico de Zamora, Obispo de Oviedo y Arzobispo preconizado de Tarragona, señor Arce Ochotorena, con báculo y mitra, acompañado del Arzobispo de Popayán, Obispos de Lugo y Mondoñedo y el Abad Mitrado de Samos. Seguía el oferente y a continuación las autoridades y jerarquías y las representaciones.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

EL COMITE POLACO EN MOSCU, recaba para sí la única autoridad

Exige la Pomerania, y Silesia polacas, salida al mar por Prusia y fronteras acordadas con la U. R. S. S.

Se estudia en Londres y Washington la nueva situación

LONDRES, 25.—Radio Moscú, comunica la agencia Reuter, publicó un manifiesto dado por el Comité polaco de Liberación Nacional, recientemente instituido, y que dice así:

El Nuncio llegó a San Sebastian

SAN SEBASTIAN, 25.—Ha llegado el Nuncio de S. S., monseñor Cignani, con objeto de pasar el verano en esta ciudad.—(CIFRA).

"La única fuente de autoridad legal en Polonia es el Consejo Nacional polaco. El Gobierno polaco emigrado a Londres y los delegados del mismo en Polonia han usurpado la autoridad. La que ostentan no tiene por base el derecho, sino la constitución ilegal de 1935. Ese Gobierno ha obstaculizado la lucha contra los alemanes y con su política de aventura lleva a Polonia a una nueva catástrofe. El Consejo Nacional de Polonia y el Comité de Liberación Nacional obran por virtud de la Constitución de 17 de marzo de 1921, única válida y legal. Los principios de esta Constitución seguirán vigentes, en tanto sea convocada una asamblea constituyente".

El manifiesto pide a continuación "la vuelta a Polonia de los antiguos territorios polacos de Pomerania y Silesia polaca, una amplia salida al mar en Prusia oriental y Pont el Oder".

Dice que únicamente la creación de una potente muralla eslava, basada en un pacto polaco-soviético-checoslovaco, puede ahorrar a Polonia nuevos infortunios.

"La fijación de la frontera polaco-soviética—continúa—ha de hacerse de mutuo acuerdo, ya que nuestra raya oriental debe ser una línea en que se encuentran unos buenos vecinos y no una barrera entre nosotros y otros pueblos. Las tierras polacas deben ser para Polonia y las tierras ucranianas, blancorrusas y lituanas, para Ucrania, Bielo Rusia y Lituania, respectivamente".

Prosigue diciendo que Polonia procurará cooperar con todos los países democráticos y que la política exterior polaca será democrática y estará basada en la seguridad colectiva. "Las

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

La lucha contra la peste blanca



Con asistencia del Sr. Ministro de la Gobernación, han sido inaugurados en el Dispensario Antituberculoso en Valdelatas, unos pabellones (Orbis-Foto).

La gran batalla de Rusia prosigue con violencia creciente

En Lemberg y Lublin resisten con bravura las tropas alemanas

BERLIN, 25.— En el frente del Este continúa con violencia creciente la gran batalla defensiva entre el Niester superior y el golfo de Finlandia. En Galitzia han fracasado, gracias a la encarnizada resistencia de nuestros bravos granaderos, numerosos ataques soviéticos, apoyados por carros y aviación. En los combates, llevados con elasticidad, nuestras formaciones de tanques rechazaron a los grupos de ataque enemigos en varios puntos, y destruyeron muchos carros soviéticos. En la ciudad de Lemberg prosigue la encarnizada lucha. Entre el Bug y el Vístula se mantiene la fuerte presión enemiga. La guarnición de Lublin ha resistido con tenacidad a fuerzas enemigas numéricamente superiores que atacaban desde todas partes. Al Noroeste de Brest Litovsk han sido eliminadas, mediante contraataques, varias cabezas de puente soviéticas en la orilla occidental del río Bug. Entre

Bialystok y Grodno, así como al Norte de Kaunas, han fracasado, tras duros combates, todas las tentativas de penetración enemigas. En el frente que se extiende desde Dunaburgo hasta el golfo de Finlandia han sido rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo, numerosos ataques soviéticos, apoyados por carros y aviones de bombardeo. Fueron destruidos 56 carros bolcheviques. Continúa la lucha en algunos puntos de penetración enemiga.

La Luftwaffe actuó ayer, con potentes formaciones de bombarderos, efectuando nuevos y fuertes ataques rasantes para apoyar a nuestras tropas de tierra. En estas operaciones destruyó 59 tanques soviéticos. En combates aéreos y por la acción de la DCA el enemigo perdió 54 aviones. Por la noche, los bombarderos alemanes atacaron las concentraciones de tropas enemigas en el sector de Lublin. (Parte alemán).—(EFE).

"El mejor medio de servir a la libertad y a la soberanía de la nación es servir a su fortaleza, a su unidad y a su solidaridad nacional."
(Discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional).

LA SUPREMA DEMOCRACIA

Por MANUEL VIGIL

En otra ocasión hicimos un estudio sobre el comunismo ruso y el comunismo europeo, del que claramente se deducía que para Rusia el comunismo, en fin de cuentas, era una evolución de la autocracia que siempre ha dominado a aquel país, mientras que para Europa el comunismo, lejos de ser evolución, era una revolución, una desviación antieuropea. Y si el examen de la Historia rusa nos conduce fatalmente al comunismo ruso, el examen de la Historia de los países representativos de Europa, lo primero que acusa es que el comunismo a la rusa, como no es una consecuencia natural, latente en el pasado europeo, no es de fácil triunfo en el Occidente, y de ello son buena prueba los fracasos que obtuvo sucesivamente en Baviera, Hungría y España. Anotemos lo significativo que el tratarse de dos países derrotados, los primeros,—y en trance de descomposición—y de un caso de desgobierno y anarquía como el español, el último y todos, los tres magníficos escenarios teóricos para el triunfo del comunismo ruso. Con todo y con ello, los tres asaltos se hundieron en el fracaso. Europa no es apta para el comunismo ruso.

No quiere esto decir que no haya peligro comunista. Allí donde el desorden impera o donde se padece la imposición de un orden extraño que no es producto de la voluntad del país, sino que es impuesto por las necesidades militares y políticas de otra potencia, el comunismo, so capa de liberación, puede, y de seguro no dejará de intentarlo, repetir sus fracasados golpes de Baviera, Hungría y España. Pero aun contando con el probable nuevo fracaso, se pueden y se deben ahorrar nuevos sufrimientos a las naciones europeas.

No se defienden los derechos de la persona humana, no se hace nada positivo en pro de las llamadas cuatro libertades, si no se adoptan seguras medidas que alejen a los países del borde de la anarquía y que, por tanto, como en una situación caótica son los comunistas los que no pierden, ni la homogeneidad ni la ocasión, les entregue atados de pies y manos a la autocracia roja.

Valentísimamente, el jefe del Estado español, en ocasión tan solemne como la del aniversario del Alza-

miento contra el último ensayo comunista en un país tan ricamente occidental (y no solo geográficamente) como el nuestro, ha declarado que la suprema democracia reside en la ejecución del Evangelio, que nosotros fielmente perseguimos. Declaración explícita que no deja lugar a dudas sobre la trayectoria que se ha marcado el Estado español que nació ahora hace cuatro años. No abundan, ciertamente, declaraciones tan transparentes y densas a la par, de cristianismo, en los programas de gobierno de otros países.

El problema, pues, consiste en el logro de esa suprema democracia, a la que es lógico y natural que cada país aspire por los caminos que le marcan sus posibilidades y su experiencia. Caminos que, desde luego, ni se cruzan ni se oponen a los de los demás países.

Por eso es interesantísimo que en estos momentos en los que se va a decidir la suerte futura del mundo entero, no se perturbe desde fuera con malas informaciones, ni desde dentro con actos y gestos que puedan motivar interpretaciones falsas, la marcha de una nación hacia la "suprema democracia del Evangelio".

"No es—dice Franco a este respecto un Estado (el español) que dicta a un pueblo, sino un pueblo que inspira a un Estado".

Que es lo sustancial. A estas alturas pensar en equivalencias o adaptaciones de otros Estados con los que, como el comunista ruso, la democracia y el Evangelio, no sólo no tienen nada que ver, sino que ambos son el objeto de las iras de aquéllos, es poner en el camino de la máxima autocracia a un país en el momento en que todos los esfuerzos van a ser pocos para librar de tal régimen anti-europeo, a otros muchos países necesitados de paz y recuperación en todos los órdenes.

Tanto por nuestro propio bien como por el de los demás, todos los españoles debemos hacer honor sincero y serriamente a la rotunda afirmación de Franco: "La suprema democracia reside en la ejecución del Evangelio". Para lo cual nada más oportuno que colaborar en conseguir su perfeccionamiento, cuya necesidad en palabra del Caudillo, "es evidente".

Las nuevas instalaciones del cohete alemán, atacadas con bombas de cinco mil kilos

LONDRES, 25.—El ministerio del Aire ha declarado que los aviones de la RAF han lanzado numerosas bombas de 5.000 kilos sobre una gran estructura de cemento armado en el Paso de Calais que parece estar relacionada con los cohetes de gran calibre, de los cuales los alemanes amenazan hacer uso.

Se dice que se trata de un sitio de Watten al cual se refirió el Primer Ministro, Churchill, en la Cámara de los Comunes el 6 de julio.

Esta estructura fué atacada por primera vez en septiembre de 1943, después fué atacada con violencia en varios intervalos por la aviación norteamericana de la RAF. Grandes masas de cemento fueron proyectadas al aire por las bombas que cayeron muy cerca y que probablemente hicieron grandes cráteres y destruyeron el sistema de comunicaciones en aquel lugar.

También los Lancaster han atacado las rampas de lanzamiento de bombas volantes en Francia septentrional. (EFE).

LA CORUÑA

La festividad de Santiago Apóstol se celebró con las ceremonias religiosas tradicionales. El comercio estuvo cerrado todo el día y tampoco se trabajó en industrias talleres y centros oficiales. Los edificios estuvieron engalanados con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento. El aspecto de la ciudad ha sido de fiesta mayor.

En el puerto entraron dos barcos: uno procedente de Filadelfia, con 4.000 toneladas de brea, y otro, el "Plus Ultra", de Guinea, con pasaje, café y cacao. Hizo su presentación en el Teatro Rosalia Castro el espectáculo que dirige Conchita Piquer. El éxito ha sido grande.

Santo del día

SANTA ANA, MADRE DE NUESTRA SEÑORA

Hoy celebra la Tierra y el Cielo la fiesta de la Santa Madre de la Virgen María. Fué Santa Ana la mujer fuerte, con todas las virtudes que según el Espíritu Santo debe poseer. Estuvo adornada de gracias extraordinarias, y le cupo la dicha, por la misericordia divina, de instruir y formar el alma y el corazón de la Madre de Dios. Su fiesta es antiquísima, pero hasta Leon XIII no fué extendida a toda la Iglesia, en 1870.

Sindicalismo Nacional

CURSILLO DE DIVULGACION Y ORIENTACION SINDICAL

El próximo viernes día 28, tendrá lugar a las ocho de la noche en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos (Real 18, primero) el comienzo del cursillo de orientación y divulgación sindical, organizado por la C. N. S. provincial.

La primera lección será explicada por el delegado provincial de Sindicatos, y responde a la siguiente enunciación: "Breve historia de las asociaciones profesionales.—Los gremios medievales.—La revolución francesa. El liberalismo.—El socialismo.—El sindicalismo.—El comunismo".

Las siguientes lecciones, cuyo programa ya se ha anunciado oportunamente, serán explicadas todos los lunes, miércoles y viernes a la misma hora y en el mismo lugar, por el delegado provincial de Sindicatos, el secretario provincial sindical, el vicesecretario provincial de Ordenación social, los jefes de obras sindicales "Cooperación", "Previsión" y "18 de Julio", el secretario técnico de la obra "Hogar y Arquitectura" y el jefe del servicio provincial de Estadística y Colocación.

La matrícula gratuita para todos cuantos deseen tomar parte en este Cursillo podrá efectuarse en la secretaría provincial de sindicatos hasta el próximo día 28.

Consejo Territorial de los jóvenes de A. C.

SECRETARIADO DE ASPIRANTES

Se recuerda a los aspirantes pertenecientes a los centros de la capital, que mañana jueves se celebrará la reunión quincenal que tendrá lugar en la vecina parroquia de Santa María de Cambre.

Todos aquellos que deseen asistir, deberán encontrarse en la estación del ferrocarril del Norte, a las ocho de la mañana.

DÍA DEL ASPIRANTE DE LA ZONA NORTE.—Se llevará a efecto (D. M.) el próximo domingo, en la parroquia de Santa María de Centroña (anejo de la de Puenteume). Asistirán al mismo los aspirantes de los centros de Puenteume, Betanzos, Ares, Mugarbos, Redes, Nogueirosa, Limodre, Cabañas, Leiro, Villar y Bemantes.

Los actos darán comienzo a las nueve de la mañana, con Misa de Comunión. Seguidamente se desarrollará el programa organizado, que ya obra en poder de los indicados centros.

También asistirán representantes del Consejo territorial y de los centros de la ciudad.

BOXEO

En el Círculo los días 26, 27 y 28 a las 23 horas

CAMPEONATOS PROVINCIALES DE AFICIONADOS organizados por la Federación Gallega

Localidades a la venta en el Café Bar "Parador" - Calle de los Olmos
Sillas de ring, 6 pesetas - General 2

CIRCO IMPERIAL

Detrás del Parque de Méndez Núñez

SENSACIONAL PRESENTACION DE SU MARAVILLOSO ESPECTACULO CIRCO DE AUTENTICO

con los Célebres Payasos Españoles, Ases de la Gracia **HNOS. DIAZ**

EMINENTES PROFESORES DE OPTIMISMO **ISOBERRIA SELECCION DE NOTABILIDADES!**

JULIO

27

JUEVES

A las 8

y

a las 11

CINE Y TEATRO

ROSALIA CASTRO: Presentación de Conchita Piquer y su espectáculo



CONCHITA PIQUER

Así como el astro rey sabe que aunque esté roado de las más rutilantes estrellas ninguna brillará más que el sol en el firmamento, Conchita Piquer, la gran canzonetista, supo acompañarse en su magnífico espectáculo de notables números, segura que ninguno eclipsaría su arte y su belleza y en cambio el conjunto ganaría en calidad estética, realizando su propia actuación, que fué sencillamente admirable.

Ante un Teatro brillantísimo, totalmente ocupado de selecto público, Conchita Piquer interpretó sus más famosas creaciones individuales o formando parte en el "Retablo Español", fantasía lírica en prosa y en verso, libreto original de Antonio Quintero y Rafael L. de León, música del maestro Quiroga, constituido por cuadros animadísimos llenos de luz, color, emoción o alegría.

Con Conchita, prodigio de gracia, donaire y gentileza, lucieron sus excepcionales dotes, Amalia de Isaura, la genial maquetista, cada día más ingeniosa, expresiva y dueña del público, con su extraordinaria vis cómica; Carmelita Vázquez, bailarina garbosa y castiza de rítmicas actitudes plásticas; Miguel Herrero, excelente "cantor" de flamenco; el guitarrista Esteban de Sanlúcar, Hurtado de Córdoba, y todos los demás que componen el espectáculo y cuya enumeración se haría interminable.

Decorado y vestuario, cuidadísimos, propios y de exquisito gusto. El público entregado sin reservas a la belleza del conjunto aplaudió entusiásticamente.

AVENIDA: 'La casa de la Lluvia'

La limpia ejecutoria que como director cinematográfico posee Antonio Román, uno de los valores más sólidos y auténticos que cuenta este dinámico arte en nuestra Patria, no se empaña con posturas acomodaticias, sino que siempre busca nuevos horizontes y lo mismo en sus proyectos que en sus propósitos ya logrados, late un anhelo de superación.

En esta ocasión si el acierto no le acompañó siempre, comenzando por la elección de obra, una de las más amargas y menos fáciles para la adaptación a la pantalla del gran escritor gallego Wenceslao Fernández Flórez, en cambio constantemente marchó a su lado una ambiciosa ansia artística, que triunfa deslumbradora en muchos momentos de la película, en que si la

nota humana suena un poco falsa o a hueco, se compensa con la perfección técnica y el detalle expresivo de fina observación. Así por ejemplo, el "leit-motiv" del "film", la lluvia, que como un mojado tapiz aísla a unos seres del mundo y de las cosas y del que Antonio Román sabe arrancar insospechados reflejos, haciendo del agua mansiña y callada, tan propia de nuestra meteorología, la verdadera protagonista de la película.

Los que personalmente tienen esta representación no cumplen su cometido con la misma inspiración que aquel fenómeno climatológico y su labor no pasa de aceptable por parte Blanca de Silos, Luis Hurtado y Rafaela Satorres; mediana por lo que se refiere a Carmen Vianca —un día famosa en Carmiña de "La Casa de la Troya"— y destacada respecto a Nicolás Perchicot, el único verdaderamente ajustado a su papel.

Moralmente es inadmisible la teoría de una joven que no considera traición la infidelidad de que espera la dicha.

GRAN CINE CORUNA: 'Noche fantástica'

Antonio Más-Guindal, ponderado crítico cinematográfico, leal a las opiniones sustentadas noblemente a lo largo de su labor enjuiciadora, ha huido con buen gusto de todo lo que fué objeto de sus razonadas censuras, y confeccionó un guión interesante, de finos matices psicológicos, representados en los cuatro caracteres de sus personajes, que significan el escepticismo, la pasión, la vehemencia y el cariño sereno y sano.



Paola Bárbara y Carlos Muñoz

Luis Marquina ha sacado muy buen partido del tema, enfocándolo en imágenes llenas de belleza y emoción, y si algo puede reprochársele a su trabajo directivo, es el que sin duda enamorado y sorprendido de la calidad literaria del argumento, tan poco frecuente en nuestra producción, se "recrea" en él, con detrimento en alguna ocasión del dinamismo que debe tener el cine.

Paola Bárbara, Isabelita de Pomés, Mariano Asquerino y Carlos Muñoz, en los protagonistas, y en figuras secundarias, Fernán Gómez, Luis Peña (padre), Lily Vicenti y Cristina Yomar, están acertadísimos, moviéndose con desenvoltura y naturalidad.

Las fotografías de Guillermo Golberger, excelentes, e igualmente los decorados, cuyos bocetos son de Luis Recasens, y la realización de Bronchalo.

La música, del maestro Azagra, muy grata.

La fiesta de Santiago Apóstol en La Coruña

Con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, durante el día de ayer permaneció La Coruña engalanada con colgaduras, y en los edificios públicos ondeó el pabellón nacional. El comercio cerró sus puertas y no se trabajó en las oficinas del Estado, Provincia y Municipio.

CULTOS EN LA PARROQUIA DE SANTIAGO

En la iglesia parroquial de Santiago se celebraron con extraordinaria solemnidad los actos finales de la novena en honor del Santo Apóstol.

La misa de comunión, la cantada y los cultos de la tarde estuvieron concurrenciadísimos, siendo escuchado el eloquente sermón del R. P. Secundino Martín, O. P., por gran número de fieles. Ofició en la reserva del Santísimo el M. I. Sr. Abad de la R. e. I. Colegiata, D. Santiago Fernández.

Al finalizar el ejercicio se le dió al Santo el tradicional abrazo.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MINO, en el Kiosco de Quintas

Teatro Rosalia Castro

8 TARDE HOY 11 NOCHE

CONCHITA PIQUER con AMALIA de ISaura y CARMELITA VAZQUEZ

CLAMOROSO EXITO

RETABLO ESPAÑOL

Fantasia lírica en prosa y verso, original de ANTONIO QUINTERO y RAFAEL L. DE LEÓN, música del maestro QUIROGA

Siendo mucha la demanda de localidades para esta brevísima actuación, y estando casi agotadas las de HOY, se despachan para MAÑANA y PASADO MAÑANA, UNICOS DIAS DE ACTUACION.

El VI Congreso Nacional de Pediatría, en Santander

Se discutió ayer una ponencia sobre "profilaxis de la difteria"

SANTANDER, 25. — En el Gran Casino del Sardinero, han continuado esta mañana las sesiones del VI Congreso Nacional de Pediatría. Se puso a discusión una ponencia del doctor A. decoa, de Bilbao, acerca de la "Profilaxis de la difteria", interviniendo casi todos los asambleístas en la discusión. Hubo una disparidad de criterios, sobre si se debe hacer esta profilaxis con una sola dosis de toxoide y con una dosis de anatoxina. Se acordó nombrar una comisión para resolver este problema dentro del campo científico, puesto que prácticamente — y en esto todos se hallan de acuerdo — la cuestión está perfectamente resuelta. — (CIFRA).

Llegó a Pamplona el Ministro de Agricultura

PAMPLONA, 25. — Procedente de Estella, ha llegado el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera. La Diputación le ha obsequiado con una cena en el Palacio Provincial. — (CIFRA).

ANUNCIOS BREVES

Observará su gran eficacia telefonando al 1542

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, 8 tarde - 11 noche

CLAMOROSO EXITO

CONCHITA PIQUER

en su nuevo espectáculo

RETABLO ESPAÑOL

¡EL MAYOR EXITO DE SU CARRERA ARTISTICA!

NO DEJE USTED DE VER A

CONCHITA PIQUER

en su jira de despedida.

CINE AVENIDA

(Salón de agradable temperatura)

Teléfono 2324

HOY GRAN ESTRENO: HERCULES

FILMS presenta a LUIS HURTADO

y BLANCA DE SILOS en

La casa de la lluvia

Basada en la novela de

WENCESLAO F. FLOREZ

premiada por el Sindicato del Espectáculo

HORARIO VEASE EN TAQUILLA

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ¡Estreno! CIFESA presenta

dos amores frente a frente

NOCHE FANTASTICA

Paola Bárbara, Carlos Muñoz

Isabel de Pomés

8 y 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 8 y 11

ULTIMO DIA

Esta noche no hay nada nuevo

(En español)

ALIDA VALLI y CARLO NINCHI

TEATRO LOPE DE RUEDA

Instalado en la Marina

COMPANIA ENGUIDANOS

Hoy, miércoles, 8 y 11 noche

EL DIVINO IMPACTO

(De Pemán)

Sillón numerado 5

Silla sin numerar 3

General 175

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche

GRANDES BAILES

Organizados por el Quinteto MARIUS

Mañana, JUEVES, de 8 a 10

TE DE MODA

Servicio diario de Restaurante

Teléfono 1204

Nuestra Sociedad

BODAS.—En Madrid y en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, profusamente adornada con reposteros y flores blancas, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Eliana Pan de Soraluce y Olmos, hija del subsecretario de Asuntos Exteriores, don José Pan de Soraluce, con el ingeniero de Montes don Ramón Álvarez de Mon y Herreros de Tejada.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la desposada, doña Elvira Olmos de Pan de Soraluce, y el padre del novio don Ramón Álvarez Mon y Herreros.

Como testigos firmaron el acta, por parte de la novia, el ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor Conde de Jordana; el almirante de la Armada don Manuel Morúa Fide, el ministro plenipotenciario guero, el ministro Ricardo Gómez Navarro, don Juan Ricardo Gómez Navarro, don José Luis Valdés y don José Guri Masé.

Por parte del novio el presidente del Consejo Forestal, don Vicente M. Domingo; el presidente de la Real Academia de Ciencias, don José Casares Gil; don Fernando Galainena, su hermano don Alvaro Álvarez de Mon y don José Manuel Ruiz de Salazar.

La señorita de Pan de Soraluce, perteneciente a distinguida familia coruñesa, cuenta en esta capital con muchas simpatías y admiraciones.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, emprendieron su viaje nupcial por el Norte de España.

—En la iglesia parroquial de Santa Marta de Ortigueira, contraerán matrimonio, el día 20 del actual, a las doce, la señorita María Thays de Alejandría R. Salas y Noriega, hija del secretario judicial y publicista don



Manuel R. Salas, y el teniente de Infantería don Luis Santomé Castro, de distinguida familia de Castro de Rey (Lugo), siendo padrinos el padre de la novia y la señorita Isabel Santomé, hermana del novio.

Vestían, la novia rico traje blanco, de larga cola —que llevaban los niños Marujita Pita Romero y Roberto Fernando Díaz Marín—, y el novio de uniforme de gala.

Bendijo la unión el párroco don Faustino García, quien dirigió a los contrayentes una plática, y el coadyutor don Jesús Marqués Cortiñas, celebró a continuación de misa de velaciones.

Firmada el acta en la Sacristía, en la escalinata de la Plaza, los compañeros del señor Santomé formaron con sus sabios un arco de homenaje, bajo el cual pasaron novios y padrinos.

Asistieron al destacado enlace los señores: Alcalde y jefe comarcal del Movimiento don Feliciano Crepo Bello; Ayudante de Marina, don Victorino Quiroga; capitanes Antón, Borraz y Zaera de Toledo; tenientes Armero, Sánchez Sal, Antón, Navarro, Sánchez Rodríguez y González; alféreces Lamelo y Peño; don Luciano Calvo Moreira, abogado; don Francisco González de Lema, médico forense; don Francisco Bouza Arca, banquero; don Luciano Blanco, juez municipal suplente; don Vicente y don Manuel Fojo Salgueiro y don José Calvo Cabezas, estudiantes; don Ramón y don Germán Santomé, abogados, tío y hermano del novio; don Inocencio González Campelle, secretario de administración local; don Armando Selas Rodríguez, funcionario judicial; don Ramiro Santomé, suboficial de Infantería y don Roberto Lage Piñero, juez municipal, que intervino personalmente como encargado del Registro civil; señores de Calvo, Antón, González Campelle y Eliana Santomé Castro, Carmelita González y Lolita Pita Romero. Han excusado su asistencia, por la distancia, el ex ministro de Agricultura don Nicolás Velayos y Velayos, y el ex subsecretario de Justicia don Alfonso Muñoz de Diego, antiguos y grandes amigos del padre de la novia, y otras personas.

Los novios salieron de viaje para visitar Valencia, Barcelona y otras importantes ciudades españolas y pasar unos días en San Sebastián.

Felicidades cordiales a los nuevos esposos y a sus respectivas familias.

—En el día de ayer se celebró en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo la boda de la señorita Ascensión Casal Vázquez con don Ga-

bríel Vázquez Bugallo, perteneciente a distinguidas familias de esta capital. Bendijo la unión el párroco de dicha parroquia don José Toubes Pego, siendo padrinos doña Ascensión Casal de Montes, tía de la novia y el farmacéutico don Germán Vázquez, hermano del novio.

Fueron testigos de la solemne ceremonia, por la novia, don Marcelino Casal Vázquez, hermano; don Jaime Finés Belmonte, hermano político; don Juan de Montes Pérez y don Manuel Freire Parra. Y por el novio, don Faustino Vázquez López, tío; Angel Platas Seoane, hermano político del contrayente; don Luis Poncet González y don Camilo Blanco Souto.

Los recién casados salieron a recorrer la región del Norte y la capital de España.

Asistieron al destacado enlace distinguidas familias de esta capital y provincias.

NATALICIOS.—En Jerez dió a luz una niña doña Luisa Domecq, esposa del jefe de las Bases Aéreas del Sur, don Luis Pardo Prieto, distinguido coruñés.

La niña fué bautizada con el nombre de Mercedes, que es el de su abuela materna, la vizcondesa de Almonacid, apadrinándola sus tíos los marqueses de Santurce.

—Doña Emilia Gárate y Sánchez Bretaña, joven esposa de don Carlos Folla Fernández, dió a luz con toda felicidad un varoncito, tercer hijo y segundo varón del distinguido matrimonio.

ASCENSO.—Ascendió a teniente coronel el comandante de Ingenieros, don Juan Ramón Barón.

El distinguido militar recibe muchas felicitaciones por este progreso en su carrera.

EXAMENES.—Tras brillantes exámenes verificados en Santiago, rivalizó el título de Bachiller don José María Muñoz Comerma, quien con tal motivo ha recibido muchas felicitaciones.

VIAJEROS.—Con su distinguida familia llegó a La Esclavitud para pasar el verano en su finca de Faramello el ilustre director general de la Renfe, don José María Rivero de Aguilar.

—El domingo estuvo en La Coruña de paso para La Toja, don Justo Girón, padre del ministro de Trabajo.

—Con objeto de asistir a la boda de su hijo y hermano, respectivamente, el ingeniero don Tomás Duplá con la señorita de del Moral, llegaron de Barcelona, doña Elisa Abadal, viuda de Duplá y su hijo don Antonio.

—Llegaron de Madrid el capitán de Intendencia don Jesús García Naveiras y su esposa doña Elvira Lago Otero.

—De Madrid llegó don Alejandro Bustamante.

—Para pasar una temporada con sus padres llegó de Madrid con su hijo doña María Luisa Collazo de Rey.

—Llegó de Guitiriz el teniente coronel de Estado Mayor don Francisco del Valls y Carlos-Roca.

—Salieron para Orense la señorita Elvira L. Cuevillas, don Manuel Domínguez y su hermana Amalita.

—Procedentes de Vigo y después de pasar unos días con sus padres los señores de López (don Maximino) salieron para Burgos don Edmundo Palacios Domingo y su esposa, de soltera Josefina López Bello.

—Para su castillo de Pantón salió doña María Villar, viuda de Arias Sanjurjo, acompañada de su hermana doña Carmen Villar Martelo, viuda de Montoya.

—Salió para Santiago doña Ramona Freire Viuda de Arenaza.

—De Madrid llegó doña Encarnación de Castillo de Ilera, hermana política del Dr. Martínez Rumbó.

—Llegaron de Madrid doña Aurora Zato Houdrison de Martínez Ortiz y sus hijos.

—También de Madrid llegó don Juan Antonio Pan de Soraluce Olmos.

—Llegó de Madrid el jefe de contabilidad del Ministerio de Educación Nacional don Nicolás Arias Andreu, acompañado por su esposa e hijos.

TRANSPORTISTAS

Concursos para Primeras Categorías Instalad un gasógeno I. E. G. y conseguiréis un elevado cupo de gasolina

Ventas: Rosalia Castro, 7. Telf. 2520

PERBOROL
dentífrico científico

ARGEL

Francia, dispuesta a renovarse en su Ejército, política, economía y organización social

ARGEL, 25.—(Recibida con retraso). (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Logos, Antonio Mira).

La Asamblea Consultiva abrió su sesión a las nueve de la mañana, pero la tribuna de Prensa era un auténtico baño de calor. He tratado de averiguar la temperatura exacta a que nos hallábamos sometidos los diez o doce periodistas—en su mayoría franceses—que esperábamos de modo especial que el general De Gaulle hiciera su declaración sobre la política general de liberación de Francia. Me ha sido imposible. Los termómetros han huido de Argel compasivamente para que no podamos comprobar los grados de tormento que sufrimos. Para mitigarlo, como casi todos estábamos vestidos con trajes civiles, pues los corresponsales de guerra o han partido o están a punto de partir de Argel, como los americanos, los más jóvenes nos hemos quitado las chaquetas. De Gaulle doblaba su alta talla derrangado sobre el sillón central de los escaños gubernamentales. El presidente Gouin, en la misma postura, con la chaqueta oscura y los pantalones blancos, se hacía la ilusión de refrescarse abanicándose con unos papeles, como gran parte de los miembros de la Asamblea. En la tribuna pública, muchos trajes claros, de señoras y señoritas.

En este ambiente tórrido hemos asistido al comienzo de un debate nada acalorado. Al cabo de dos horas y tres cuartos, cuando sólo habían expresado sus representativas ideas cuatro miembros, el presidente ha declarado que todavía quedaban por intervenir siete oradores, por lo que proponía que se suspendiera la sesión hasta el día siguiente a las nueve de la mañana.

Cuando salimos a la calle, el sol se estrellaba contra el asfalto, reblanqueado, sin embargo, pese a este calor que resta bríos, es lo cierto que el debate sobre la política general de liberación de Francia no puede ser más oportuno, más urgente.

Froment, en nombre de la Comisión de Defensa Nacional, ha dicho que las fuerzas de resistencia constituyen los primeros elementos del ejército nuevo que será reintegrado a Francia; ha pedido que la ley Dalbiez sea puesta en vigor y que ningún hombre útil sea mantenido en la administración, pues la "ley democrática exige igualdad ante el impuesto de sangre". Ferrieres, en nombre del grupo de resistencia, ha declarado que ésta quiere

para liberación de Francia, tanto en ejército como en administración, hombres impecables. La elección de oficiales generales llamados a tomar el mando en el ejército nuevo debe ser severa—ha dicho M. Ferriere—. La resistencia es un organismo no sólo antialemán y "antivichista", sino también constructivo, que quiere algo nuevo. Los "leaders" de los viejos partidos deben desaparecer. No es cuestión —añade— de instituir un partido único. Francia es un país democrático e inventará formas nuevas de su actividad política. Después, M. Rucart, en nombre de la Comisión de Negocios Extranjeros, ha pedido ante la proximidad de las conversaciones sobre las condiciones de paz, que se afirme que Francia, toda bien unida, debe ocupar el lugar que hubiera tenido en 1930, pues su sentido universal la coloca en la fila de las primeras naciones del mundo. En fin, M. Claudius, en nombre del grupo de resistentes independientes, ha hablado de la necesidad de organizar el poder civil en Francia, y ha preguntado si el Gobierno se relaciona directamente con sus representantes civiles en Francia y con la resistente misión militar de Londres. Opina que los poderes militar y civil deben funcionar completamente separados.

La situación política en Alemania y la actividad de todos los frentes—salvo, quizás, el de Normandía—justifican que aquí se crea que la liberación de Francia y el fin de la guerra se aproximan a velocidades insospechadas. Mientras los políticos se afanan por preparar dicha liberación y los soldados se disponen a conseguirla y a alcanzar el término de la guerra, por la fuerza contundente de los últimos golpes definitivos, los franceses, en general, avivan su optimismo pensando en salvar de la destrucción la metrópoli y en reconstruirla en el más breve plazo posible si ésta se produjera.

En resumen, Francia busca una positiva liberación de todo cuanto la arrastró a la derrota. Francia se dispone a renovarse en su ejército, en su política, en su economía y en su organización social y el modo general de entender la vida. Para ello recurre a las tradiciones que hicieron famoso y expandieron por el mundo el pensamiento francés. Francia busca su propia esencia. ¿La encontrará por los caminos que la busca? ¿Podrá encuadrarla en la dura disciplina que tendrá que imponerse el mundo para rehacerse de la inmensa catástrofe?

ACHICORIA "LA TROPICAL" NO TIENE RIVAL

Von Stuepnagel, herido de gravedad
Es el jefe de las fuerzas alemanas de ocupación en Francia

PARIS 25.—El general von Stuepnagel, jefe de las fuerzas alemanas de ocupación en Francia, ha resultado gravemente herido en un ataque terrorista a mano armada, anuncia la agencia Havas-On. Añade que el atentado se produjo el 21 de julio, cuando el general efectuaba un viaje al Este del país.—(EFE.)

La U. R. S. S. establecerá relaciones diplomáticas con Chile y Siria

LONDRES 25.—La Unión Soviética ha decidido establecer relaciones diplomáticas con Chile, según anuncia la Radio de Moscú.—(EFE.)

LONDRES 25.—El Gobierno soviético ha decidido establecer relaciones diplomáticas con Siria.—(EFE.)

ESCOBAR, LLAMADO A BUENOS AIRES

BUENOS AIRES 25.—El Gobierno argentino ha decidido que regrese a esta capital su embajador en Washington, doctor Escobar, para que informe.—(EFE.)

Una gran batalla ganada

Ha quedado cerrada la Colecta para la Llimosa del Papa en favor de las víctimas de la guerra. Ignoramos a estas horas el total de las aportaciones en toda España. Sin embargo, a juzgar por los datos conocidos hasta ahora, nuestro pueblo ha correspondido generosamente al llamamiento del Pontífice demostrando su fiel concepto de los deberes de caridad, sus cristianos sentimientos y su adhesión al Papa. Dijimos en más de una ocasión que esta Colecta nacional revestía los caracteres de una gran batalla de caridad de la que teníamos que salir triunfantes. Así ha sido. Importaba el triunfo por muchos motivos; el principal, claro está, la necesidad de poner en las manos del Padre Santo los medios que necesita para aliviar el dolor de tantos infelices castigados por la guerra, y también porque esta victoria serviría para acrecentar la autoridad del Vaticano en los actuales momentos gravísimos y, sobre todo, al día en que, por fin, comienza la elaboración de un nuevo orden de paz, labor de la que no puede estar ausente la voz del Pontífice que tanto bien hizo a la humanidad doliente.

Por lo que se refiere a La Coruña estamos francamente satisfechos. Hemos llegado cerca de las 400.000 pesetas, cifra que no será superada probablemente más que por cuatro o cinco capitales más populosas que la nuestra. La suscripción de EL IDEAL GALLEGO ha llegado casi a las 70.000 pesetas. Ya se ha desahogado en Madrid el entusiasmo de los coruñeses en favor de la gran iniciativa del Papa. Pretendíamos que nuestra capital mostrase su generosidad y ha sabido hacerlo poniendo a magnífica altura sus sentimientos religiosos. No nos queda nada más que dar las gracias a todos y felicitarlos. Han cumplido con un deber sagrado y esto ha de ser motivo legítimo de sana complacencia y satisfacción.

LISBOA

"La materia prima de la paz se está escapando de las manos de los conductores de la guerra"

Por PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 25.—(Crónica telefónica del corresponsal de la Agencia Logos).

—Así vista desde lejos, Alemania se nos figura un país envuelto en tinieblas, sin poder distinguirse claramente los detalles de su vida en estos momentos dramáticos. Parece ser que Hitler ha dominado la situación, aunque no venga ninguna noticia más sobre encarcelamientos de personalidades o ejecuciones de más generales. Y así parece que la "olique" era pequeña, más pequeña de lo que los discursos de Hitler y sus colaboradores indicaban, o la revolución no ha sido abortada todavía. A mí me parece que el Führer domina la situación. Es cierto que la confianza nacional puede haber quedado un tanto abatida porque se desprende que en la nación no existe aquella unidad necesaria para una victoria firme e indudable.

Esta opinión la refleja también en un comentario de hoy el doctor Augusto Castro, director del "Diario de Noticias", antiguo ministro de Portugal en Bruselas y Roma, diplomático y escritor muy esclarecido. Para él, los sucesos de Alemania y el Japón son sintomáticos. Y dice: "El carácter de las proclamas que motivaron los dramáticos sucesos en el primer de estos países y el tono de Hitler y Goering en estos documentos evidencian la existencia de un frente interior, que es necesario añadir a los tres que tiene ya Alemania. El caso del Japón, no puede pasar sin ser notado; ha caído el almirante Tojo, llamado al Poder por el Emperador y que fué elevado a ese cargo por la energía indomable, y que ahora es despojado del Poder por su debilidad, dificultad que se ha resuelto por la formación de un nuevo Gobierno, y todo esto después de los reveses sufridos por los japoneses".

—Sin duda alguna la situación internacional, desde el punto de vista militar como del político, es estudiada por el director del "Diario de Noticias", y tiene sobrada razón cuando escribe:

"La materia prima de la paz se está escapando de la mano de los grandes conductores de la guerra. La indefinida prolongación de la lucha y el aniquilamiento total de todo cuanto es necesario para la supervivencia del mañana, puede llevar a los futuros vencedores a no vencer en cosa alguna". Cuenta a este respecto el doctor Castro un caso ocurrido al empezar la guerra en el trágico otoño de 1939. Un hombre vió la aproximación de la guerra en una ciudad del Norte de Europa; llevaba su anciana madre, su mujer y sus hijos. Corría lo más que le era posible. Pero la guerra corría más que él. De repente, la anciana madre se paró; ya no podía más y se dejó caer agotada en la carretera. El hombre, procuró tomarla en sus brazos y continuó su camino, pero poco después comprobó que sus fuerzas le faltaban; no podía más; su mujer y sus hijos lo llamaban con angustia. Colocó a su madre sobre el camino para renosar. La anciana se fofora le ordenó entonces que la dejara allí y siguiera a su mujer, que lo continuaba llamando con angustia. Después de una orden imperiosa, dejando allí su corazón, el hombre dejó a su madre al borde de la carretera, y siguió a sus hijos, según aquella ley tremenda que nos manda dejar a nuestros padres y seguir a nuestros hijos. Mientras tanto, la noble señora se quedaba con una sonrisa triste y en la carretera bendecía a sus hijos y pedía a Dios que acortase sus días. La noche cubrió su figura, olvidada en una carretera. Este hecho que, Augusto de Castro relata, es verdadero y es el símbolo de esta guerra. También la energía que han acumulado las naciones se va perdiendo durante el transcurso de esta noche tan larga que ensombrece al mundo.

—Verdaderamente, por persistir los hombres en esta destrucción, quién puede decir que en esta catástrofe no perezcan las fuerzas vitales de esta maldita y desolada Europa?—(LOGOS).

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico

LA OFRENDA NACIONAL AL APOSTOL, renovada con la solemnidad tradicional

(CONTINUACION DE PRIMERA) sentaciones. En su recorrido por las naves del templo, la procesión se detuvo ante el altar de la Soledad, donde la Schola Cantorum del Seminario interpretó unos motetes. Ante el altar y en una mesa cubierta con paño granate, se colocó en una bandeja de plata la copa de oro de la Ofrenda Nacional, equivalente a mil escudos oro. Terminados los motetes, la procesión continuó su recorrido hasta llegar al Altar Mayor, donde el oferente ocupó un sitio. Comenzó la Santa Misa

de Pontifical oficiada por el Obispo de Oviedo, ayudado por dos canónigos de la Basílica compostelana. El templo estaba profusamente iluminado y con todas sus naves repletas de público. En el Altar Mayor figura el gallardete de Lepanto, que regaló don Juan de Austria a esta Basílica. En el momento del ofertorio, el general los Arcos se aproximó al Altar y con el ceremonial de ritual pronunció la siguiente invocación:

Invocación del Capitán General

"Pongo a vuestras plantas, Santo Apóstol, la confesión de fe y de catolicidad de la Patria"

"Seguid protegiendo al Caudillo y también a todos los españoles"

Santo Apóstol Santiago, Glorioso Patrón de España: El Caudillo, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, me ha designado para presentaros en su nombre la Ofrenda Jacobea en esta efeméride gloriosa en que vuelve España a implorar vuestra ayuda. Alto honor para mi modesta persona. Para cumplir misión tan elevada como honrosa, vengo a postrarme ante el Sagrado Sepulcro que encierra vuestras reliquias augustas, expresándoos en nombre de España la ofrenda de su amor, su fe y su gratitud en estas que si son brevísimas palabras, salen de mi corazón con sentimiento íntimo y profundo; del corazón de un navarro, como navarro fué aquel otro Capitán General de Galicia—D. Martín Redín—que, peregrino también, vino a arrodillarse aquí e hizo en nombre del Rey la primera ofrenda oficial el 25 de Julio de 1643. Pongo, pues, a vuestras plantas la confesión de fe y de catolicidad de la Patria, que solicita vuestra intercesión para que siga disfrutando la divina protección que nunca le ha faltado y que en difíciles momentos bien recientes de su Historia se ha patentizado tanto. Seguid pues, Santo Apóstol Santiago, protegiendo y dispensando vuestro favor al Caudillo que, en medio de los horrores del mundo en guerra, dirige providencialmente los destinos de la Nación. Y proteged también a todos los españoles para que, en firme unidad espiritual, le ayudemos leal y elegantemente a completar su obra de restauración de la Patria, perseverando en la fe religiosa, base del engrandecimiento de España. Así sea.

Contestación del Obispo de Oviedo

"Nuestra devoción al Apóstol debe acentuarse y ser más fervorosa en este año conmemorativo del XIX centenario de su martirio"

EN REPRESENTACION DEL PRELADO COMPOSTELANO EL EXCMO. SR. D. MANUEL ARCE OCHOTORENA, ADMINISTRADOR APOSTOLICO DE LA MORA, OBISPO DE OVIEDO Y ARZOBISPO PRECONIZADO DE TARRAGONA, DIJO:

Excmo. Sr.: Por ausencia obligada del Prelado de Compostela a quien corresponde, yo en su nombre recibo de vuestras manos la ofrenda que en este día y por acuerdo secular deposita el Estado español a los pies del Apóstol Santiago en reconocimiento de su patronato y en acción de gracias por los incontables favores recibidos del Cielo por su mediación gloriosa. Decía en el siglo XII el Rey Fernando II de León, cuyos restos descansan en esta Basílica: "Quien quisiere conservar el Reino de España y dilatarle, este consejo ha de seguir: que procure tener propicio al beatísimo Santiago, cierto y especial patrón de las Españas". Y así los sucesores de aquel Rey, tanto en León como en Castilla, se gloraban llamándose a sí mismos Aféreces del Señor Santiago; y cuando llegó el momento de dilatar el Reino de las Españas, no ya dentro de la península, sino fuera, allá lejos, del otro lado de los mares, los españoles no supieron hacer cristiandades y colonias españolas sino haciendo devotos del Apóstol Santiago; devoción que aun hoy se mantiene viva en los pueblos sudamericanos, como nos dice un ilustre Prelado de aquellas tierras, que hoy pide aquí la protección del Apóstol para sus hijos y sus compatriotas. Nuestra devoción al Apóstol Santiago debe acentuarse, debe hacerse más fervorosa en este año en que celebramos el XIX Centenario de su martirio, acaecido en Jerusalén y decretado por Herodes Agripa, nieto del degollador de los inocentes, que quiso congraciarse con los viejos fariseos perseguyendo a la cristiandad nascente, siendo la primera víctima entre los Apóstoles el hijo mayor del Zebedeo, el Apóstol de España, que aunque había de enviarnos su sagrado cuerpo

para que aquí se le diese culto, sin embargo no quiso morir aquí, ser aquí martirizado, para que nunca pudiera decirse que había sido asesinado por manos españolas. Hay otro motivo especial para que redoblemos hoy nuestras oraciones al Apóstol Santiago: la Colecta que en este día se ofrece a Su Santidad Pío XII para las víctimas de la guerra. Sea cual fuere su cuantía, es lo cierto que los católicos españoles, los hijos del Señor Santiago, han acudido al llamamiento con grande espíritu de amor filial hacia el Papa y de condolencia o participación en los dolores ajenos. Haga nuestro Apóstol que los productos de esa Colecta se multipliquen en manos del Sumo Pontífice, como en las manos de Nuestro Señor se multiplicaban los panes y los peces, y que sus sacrificios los tenga Dios en cuenta para poner fin a esta guerra espantosa. Finalmente, Excmo. Sr.: cuando deis cuenta a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de haber cumplido la misión que os ha encomendado ante el Apóstol, decidle también que ante el sepulcro del Patrón de España hoy y a diario se hacen oraciones por S. E. para que le proteja, le ilumine y le guíe en la ardua labor de gobernarnos; de mantenernos en paz y de elevar a España

al rango que en otros tiempos llegaron a alcanzar en el mundo los hijos del Señor Santiago. Y con respecto a vos, Sr. Excmo., habéis tenido el honor de que el primer acto de vuestro mando en Galicia haya sido postraros en esta solemnidad ante el Apóstol, viniendo de Navarra, de allí donde erigieron templos a Santiago en los tres puntos por donde entraban las peregrinaciones extranjeras, Valcarlos, Sangüesa y Elizondo, y donde todas se reunían, en Puente la Reina, para continuar su marcha a través de Castilla; contad con la protección de nuestro Señor Santiago, que ha de acogeros con la hidalgua que él supo infundir en el corazón de sus nobles hijos. Amén. Así sea. Terminada la Misa, el general los Arcos y la comitiva vuelven a salir por la Puerta de las Platerías, rindiendo las fuerzas de Infantería los mismos honores que a la llegada.

EL PRELADO OBSEQUIO CON UN ALMUERZO AL OFERENTE Y AUTORIDADES SANTIAGO, 25.—El oferente, capitán general de la octava región militar, señor los Arcos; el gobernador civil, señor Aspe Vaamonde; gobernador militar de La Coruña, señor Coll Fuster; jefe provincial del Movimiento camarada Salas; alcalde de Santiago, señor de la Riva Barba, y otras personalidades, han sido obsequiadas por el Prelado, señor Muniz Pablos, con un almuerzo, según tradicional costumbre. El almuerzo tuvo lugar en el Palacio Arzobispal.

La esposa del Jefe del Estado asistió a los actos organizados por el Arma de Caballería en Madrid MADRID, 25.—El Arma de Caballería ha celebrado la festividad de su patrón con diversos actos. A las 11'30 en la Iglesia del Buen Suceso se celebró una misa a la que asistió la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, con su hija la señorita Carmen Franco Polo, que ocuparon sendos reclinatorios en la parte del Evangelio. Presidieron el ministro del Ejército, general Asensio; el capitán general de la primera región militar, teniente general Saliquet; el almirante Moreu, en representación del ministro de Marina, y el subsecretario del Aire, don Apolinario Saenz de Buruaga, que representaba al ministro del Departamento. Asistieron el gobernador militar de Madrid, general Saenz de Buruaga y los generales Urrutia, Barrón, Rada, Rodrgi, Mota Umría, Adriozaola y otros, y el señor Melgar, en representación del Alcalde. La iglesia estaba profusamente iluminada y adornada con los atributos de Caballería. El altar mayor estaba presidido por una imagen del Apóstol. La esposa de Su Excelencia fué recibida por el ministro y demás autoridades. Rindió honores un escuadrón de caballería, con uniforme de gala. La señora del general Urrutia ofreció un ramo de flores a la esposa del jefe del Estado y a su hija. Terminado el acto religioso, el escuadrón encargado de rendir honores desfiló ante las autoridades. En el cuartel de Conde Duque, las autoridades fueron obsequiadas con una copa de vino español. Por la mañana, en este mismo cuartel, hubo una misa a la que asistieron el coronel del Regimiento y todas las fuerzas del mismo.—(CIFRA).

FUNCION RELIGIOSA EN SAN FRANCISCO EL GRANDE MADRID, 25.—A mediodía se ha celebrado una función religiosa en San Francisco el Grande organizada por la Hermandad de Santiago, de los funcionarios de telecomunicación. Asistieron el señor Puerta, en representación del ministro de Marina; y el Secretario General de Correos y Telecomunicación, señor González. El señor Alonso de Cella representaba al alcalde de Madrid. Asistieron todos los jefes de sección y numerosos funcionarios. El templo estaba adornadísimo y muy iluminado.

Los ex-cautivos ofrendan una lámpara votiva al Patrón de España

A la Invocación del Marqués de la Valdavia, contestó el Magistral Dr. Lago Cizur Se encuentran en Santiago once camaradas de la Vieja Guardia, ex-captivos y ex-combatientes de la División Azul, que han realizado a pie el trayecto desde Madrid, haciendo alto en El Escorial para rendir tributo a la memoria de José Antonio. Para recibirlos había llegado a esta ciudad el delegado nacional de ex-captivos, marqués de la Valdavia. En el límite del ayuntamiento de Santiago fueron recibidos por el jefe comarcal del Movimiento, delegados locales de Servicios y el delegado y secretario provinciales de ex-captivos, de Madrid. Mandó la expedición el secretario nacional de ex-captivos, camarada Angel Maruri. Esta tarde, a las cinco, asistieron a la Catedral para cumplir su promesa de rogar al Apóstol por la paz del mundo y por la vida del Generalísimo y Jefe Nacional de la Falange. En este acto se hizo la ofrenda de una lámpara votiva de plata con las insignias de ex-captivos, para que figure en el altar mayor del Apóstol. Esta ofrenda la realizó el delegado nacional, que pronunció una invocación. Pilar. A Vos os debemos, Santo Apóstol, la fe que dió aliento a nuestro antecesor para realizar empresas gigantescas, y a Vos os debemos, también, que al grito de ¡Santiago por España! se coronara en la más bella hazaña de nuestras glorias y recientes Cruzadas. Mas a todo ello, los que sufrimos penoso cautiverio por designio cruel de los enemigos de Dios y de la patria, os debemos el que a través súplicas encontraran en Vos acogida acogida, regalándonos con el señalado favor de no sentirnos nunca desamparados. Fuisteis para nosotros nuestro consuelo, confianza y fortaleza.

Hasta hoy, cientos de ex-captivos han venido particularmente a postrarse ante vuestra santa imagen. En la negrura de su cautiverio fueron iluminados por su decidida intervención y la de Nuestro Señor, y en acto de agradecimiento os ofrendaron las mejores oraciones de su alma. Sin embargo, faltaba que de una forma patente, en confesión no ostentosa pero sí pública, nuestra Organización viniera a exponeros su sentir católico y españolista, su amor y devoción, por el vencedor de Clavijo y Simancas, y su confianza en que jamás ha de faltarnos esa tutela del Santo Apóstol de España. Pero, además, este acto piadoso tiene otro significado. En estos terribles momentos en que el mundo entero se debate en penosa lucha; que tantos hogares son destruidos y tantas vidas se pierden, acudimos a vuestra poderosa mediación para que la paz vuelva a reinar en el mundo en un triunfo del cristianismo, donde se glorifiquen los principios eternos de nuestra sacrosanta religión y repleta de caridad, justicia y amor. Finalmente os pedimos, con fervor, que sigáis inspirando y protegiendo a nuestro Caudillo Franco, adelantado mayor de nuestros Ejércitos en nuestros días y forjador providencial de la victoria y de esta paz de España, que nos convierte en un país excepcional, en un mundo que se desangra entre odios e incomprendiones. Haced también que por vuestra mediación y en una prueba más de vuestro amor por España no nos falte a los españoles en general, y a los ex-captivos en especial, la fortaleza de espíritu de que hicimos gala en nuestra Cruzada de liberación, y que hace unos días, por tierras de Castilla, las tierras absolutas de nuestro José Antonio, supieron renovar estos escuadrillas que oran ante Vos en una peregrinación en que la comodidad fué reemplazada por el sacrificio. Terminó, Santo Patrono, pidiéndonos para todos nosotros los ex-captivos, voluntad, firmeza, energía en el mejor servicio de Dios, de España y de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y de su Jefe Nacional y Jefe del Estado, nuestro invitado Caudillo Franco. Terminada la invocación, el Marqués de la Valdavia le contestó el canónigo magistral de la Catedral compostelana doctor Lago Cizur.—(CIFRA).

Ofrenda de una lámpara votiva

Por la tarde se ha celebrado en la S. I. Catedral el acto de la ofrenda de una lámpara votiva, con las insignias de los ex-captivos, hecha por el grupo de camaradas de la vieja guardia madrileña, ex-captivos y ex-voluntarios del a División Azul, que llegaron a pie, desde Madrid, después de 25 etapas. El Delegado nacional de ex-captivos, Marqués de la Valdavia, después de hacer la ofrenda de la lámpara, pronuncia la siguiente invocación: "Oh, Santo Patrono de España Henois aquí, postrados, a vuestros pies, en acto de devoción y de ofrenda amor y confianza, en nombre de todos los componentes de la Organización de ex-captivos que represento. Vos, que con vuestra venida a España, que con el hallazgo milagroso de vuestro cuerpo y con vuestras intervenciones providenciales para el triunfo de nuestra amada patria, nos dejasteis sentir la especial protección que nos prestáis, escuchad la plegaria que os dirigimos. Por las tierras de España, recorridas a pie por una escuadra de ex-captivos, aquí presentes, hemos llegado a la Basílica que la fe y el agradecimiento de los españoles supo erigir en honor y gloria de su santo protector. A Vos os debemos la semilla fructífera que extendió el Evangelio por nuestros lares. A Vos os debemos el signo racial de la hispanidad, concertado en la devoción unánime a la Santísima Virgen del

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1504 (Redacción en el primer piso)

PARQUE DE ATRACCIONES DE FUENCARRAL MADRID PROXIMA INAUGURACION Frente a la Nueva Plaza de Toros en construcción. Se admiten ofertas para instalaciones y explotación de Industrias y puestos de: Cine, Frontón, Circo, Kermess, Restaurant, Bares, Merenderos, Kioscos, diversiones, etc. etc. INFORMACION: Caballero de Gracia, 32, tienda izda.—MADRID.

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Caezra Sanitaria núm. 1.122

Los ex-captivos ofrendan una lámpara votiva al Patrón de España

A la Invocación del Marqués de la Valdavia, contestó el Magistral Dr. Lago Cizur

Se encuentran en Santiago once camaradas de la Vieja Guardia, ex-captivos y ex-combatientes de la División Azul, que han realizado a pie el trayecto desde Madrid, haciendo alto en El Escorial para rendir tributo a la memoria de José Antonio. Para recibirlos había llegado a esta ciudad el delegado nacional de ex-captivos, marqués de la Valdavia. En el límite del ayuntamiento de Santiago fueron recibidos por el jefe comarcal del Movimiento, delegados locales de Servicios y el delegado y secretario provinciales de ex-captivos, de Madrid. Mandó la expedición el secretario nacional de ex-captivos, camarada Angel Maruri. Esta tarde, a las cinco, asistieron a la Catedral para cumplir su promesa de rogar al Apóstol por la paz del mundo y por la vida del Generalísimo y Jefe Nacional de la Falange. En este acto se hizo la ofrenda de una lámpara votiva de plata con las insignias de ex-captivos, para que figure en el altar mayor del Apóstol. Esta ofrenda la realizó el delegado nacional, que pronunció una invocación.

Ofrenda de una lámpara votiva

Por la tarde se ha celebrado en la S. I. Catedral el acto de la ofrenda de una lámpara votiva, con las insignias de los ex-captivos, hecha por el grupo de camaradas de la vieja guardia madrileña, ex-captivos y ex-voluntarios del a División Azul, que llegaron a pie, desde Madrid, después de 25 etapas. El Delegado nacional de ex-captivos, Marqués de la Valdavia, después de hacer la ofrenda de la lámpara, pronuncia la siguiente invocación: "Oh, Santo Patrono de España Henois aquí, postrados, a vuestros pies, en acto de devoción y de ofrenda amor y confianza, en nombre de todos los componentes de la Organización de ex-captivos que represento. Vos, que con vuestra venida a España, que con el hallazgo milagroso de vuestro cuerpo y con vuestras intervenciones providenciales para el triunfo de nuestra amada patria, nos dejasteis sentir la especial protección que nos prestáis, escuchad la plegaria que os dirigimos. Por las tierras de España, recorridas a pie por una escuadra de ex-captivos, aquí presentes, hemos llegado a la Basílica que la fe y el agradecimiento de los españoles supo erigir en honor y gloria de su santo protector. A Vos os debemos la semilla fructífera que extendió el Evangelio por nuestros lares. A Vos os debemos el signo racial de la hispanidad, concertado en la devoción unánime a la Santísima Virgen del

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1504 (Redacción en el primer piso)

Hasta hoy, cientos de ex-captivos han venido particularmente a postrarse ante vuestra santa imagen. En la negrura de su cautiverio fueron iluminados por su decidida intervención y la de Nuestro Señor, y en acto de agradecimiento os ofrendaron las mejores oraciones de su alma. Sin embargo, faltaba que de una forma patente, en confesión no ostentosa pero sí pública, nuestra Organización viniera a exponeros su sentir católico y españolista, su amor y devoción, por el vencedor de Clavijo y Simancas, y su confianza en que jamás ha de faltarnos esa tutela del Santo Apóstol de España. Pero, además, este acto piadoso tiene otro significado. En estos terribles momentos en que el mundo entero se debate en penosa lucha; que tantos hogares son destruidos y tantas vidas se pierden, acudimos a vuestra poderosa mediación para que la paz vuelva a reinar en el mundo en un triunfo del cristianismo, donde se glorifiquen los principios eternos de nuestra sacrosanta religión y repleta de caridad, justicia y amor. Finalmente os pedimos, con fervor, que sigáis inspirando y protegiendo a nuestro Caudillo Franco, adelantado mayor de nuestros Ejércitos en nuestros días y forjador providencial de la victoria y de esta paz de España, que nos convierte en un país excepcional, en un mundo que se desangra entre odios e incomprendiones. Haced también que por vuestra mediación y en una prueba más de vuestro amor por España no nos falte a los españoles en general, y a los ex-captivos en especial, la fortaleza de espíritu de que hicimos gala en nuestra Cruzada de liberación, y que hace unos días, por tierras de Castilla, las tierras absolutas de nuestro José Antonio, supieron renovar estos escuadrillas que oran ante Vos en una peregrinación en que la comodidad fué reemplazada por el sacrificio. Terminó, Santo Patrono, pidiéndonos para todos nosotros los ex-captivos, voluntad, firmeza, energía en el mejor servicio de Dios, de España y de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y de su Jefe Nacional y Jefe del Estado, nuestro invitado Caudillo Franco. Terminada la invocación, el Marqués de la Valdavia le contestó el canónigo magistral de la Catedral compostelana doctor Lago Cizur.—(CIFRA).

CITROEN PIEZAS LEGITIMAS DE FABRICA Pardo Bazán, 3 Teléfono 1201 - La Coruña

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Caezra Sanitaria núm. 1.122

TOROS

Grave cogida de Marlin Vázquez, en Valencia
Triunfos de Manolete, Arruza, Mario Cabré y el Estudiante

VALENCIA, 25.—Quinta de feria. Ocho toros de Pérez de la Concha para Pepe Bienvenida, Manolo Martín Vázquez, Andaluz y Valencia. III. Resultaron cogidos de gravedad Manolo Martín Vázquez y el banderillero Baqueret.

Las reses pequeñas y mansas de solemnidad, fueron lidiadas y dieron lugar a continuas protestas.

Los dos primeros toros saltaron varias veces al callejón y fueron silbados por el público. Bienvenida y Martín Vázquez estuvieron breves y acortados en ellos. El segundo tuvo que ser sustituido por otro que también hizo mala pella.

En el tercero Andaluz hizo una buena faena que el público silbó a causa del poco tamaño de la res.

En el cuarto la bronca tomó proporciones enormes y fueron retirados tres toros al corral por mansos y pequeños, el primero de los cuales hasta había sido estoqueado por Valencia III el cual al fin tuvo que verse con el que salió en cuarto lugar que también fue manso.

Martin Vázquez resultó cogido al matar el sexto toro y fué retirado a la enfermería.

También el séptimo, que salió manso, fué sustituido por otro de Ayala en el cual hizo Andaluz una buena faena con molinetes, adornos, tocaduras de pitón, manoletinas y afaroladas para media estocada que le valió oreja, vuelta y saludos.

Valencia III fué cogido sin consecuencias al tirarse a matar el último toro.

VALENCIA, 25.—En la enfermería de la plaza han sido facilitados los siguientes partes facultativos:

"Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Manuel Martín Vázquez, que presenta herida contusa por asta de toro situada sobre el tercio medio de la cara externa del muslo derecho, de unos diez centímetros de extensión superficial, que interesa piel, tejido celular y aponeurosis, con tres tractores, una de unos diez centímetros de profundidad, con direcciones hacia arriba y adentro, que disciende por bajo del muslo, llega hasta la región del sartorio; otra de unos veinte centímetros que circunda el fémur por su cara posterior, acusando grandes destrozos musculares del cuadriceps crural, y llega a interesar los músculos caduceros, v otra subcutánea de unos diez centímetros de extensión, de dirección horizontal. Pronóstico muy grave. La cura se le practicó bajo anestesia clorofórmica, y se le inyectó suero antitetánico y antitangrenoso. Le practicaron la intervención los doctores Serra, Vallas y Moltó, asistidos por los practicantes señores Botell, André y Sorribes".

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en la enfermería el banderillero Enrique Val, "El Baqueret", que presenta fractura de la clavícula izquierda y contusiones en región inguinal derecha, producidas por cogida de toro. Pronóstico grave".—(CIFRA).

CABRE Y ARRUZA, SALEN EN HOMBROS

BARCELONA, 25.—En la plaza de toros Monumental se han lidiado 6 toros de Cobaleda por Chicuelo, Carlos Arruza, que debutaba y Mario Cabré.

Chicuelo estuvo muy bien en sus dos toros y fué muy aplaudido. Al primero le hizo una faena inteligente para dos pinchazos y una entera. A su segundo, una faena breve que remató con dos pinchazos y media estocada.

Arruza banderilleó magistralmente a sus dos toros, oyendo entusiastas ova-

ciones. A su primero le hizo una gran faena a los sonos de la música para acabar con una gran estocada. Oreja, ovación, vuelta y saludos. A su segundo, después de clavarle tres pares insuperables le hizo una faena con pases en redondo, mirando al público, por alto, molinetes y rodillazos temerarios y una estocada de la que el toro rueda sin puntilla. Corta la oreja, ovación enorme y el ruedo se llena de prendas.

Mario Cabré obtuvo la oreja en su primero al que hizo una gran faena aguantando enormemente y con gran valor y en el segundo cuajó una serie de naturales seguida de pases en redondo y nuevos naturales, molinetes y de pecho, para una estocada casi entera que bastó.

Cabré y Arruza fueron sacados en hombros por la puerta grande y llevados por la Avenida de José Antonio, Plaza de Cataluña y Ramlas hasta el hotel en que se hospedaban.

EXITO DE MANOLETE Y EL ESTUDIANTE

TEDELA 25.—Primera de feria. Lleno completo. Asisten el ministro de Agricultura y el Alcalde.

Primero.—Los tres matadores son ovacionados en quites. Tres varas. Dos pares. Ortega brinda al ministro y comienza la faena con tres por alto superiores. Ovación. Sigue por bajo, cerca confiado, intercalando molinetes. Ovación. Tres manoletinas superiores. Ovación y más adornos, rodillazos y tocaduras de pitón. Dos pinchazos y una entera superior. Ovación y saludos.

Segundo.—El Estudiante da seis verdónicas valentísimas. Palmas. Nada en quites. Tres varas. Dos pares y medio. El Estudiante brinda al ministro y empieza con tres rodillazos, aguantando un horror. Ovación. Varios por alto y tres naturales ligados con el de pecho. Ovación. Tres más en redondo. Ovación y música. Estocada superior y descabello al segundo intento. Ovación y salida.

Tercero.—Manolete lo recoge con unos lances reposados. Palmas. El toro salta al callejón por dos veces. Nada en quites. Dos varas y un rellonazo. Dos pares y medio a la media vuelta con protestas del público. Manolete brinda también al ministro de Agricultura y comienza con pases de castigo por bajo. Sigue con tres estatuarios. Ovación. Tres naturales defectuosos aguantando los tarascadas peligrosas del toro. Ovación y música. Tres manoletinas enormes. Ovación. Mata de una que basta. Ovación.

Cuarto.—Ortega logra recogerlo con su habitual maestría. Palmas. Ortega, a fuerza de arrimarse, consigue algún muletazo bueno. El toro no se presta a lucimiento, por lo que desiste de hacer faena. En cuanto iguala el toro, agarra una estocada un poco ladeada, descabella al segundo intento. Palmas al torero y gritos al toro en el arrastre.

Quinto.—El Estudiante lancea valiente. Palmas. Los tres diestros son ovacionados en quites. El Estudiante brinda al público y da cuatro estatuarios junto a las tablas, entre olés y ovaciones. Sigue con cuatro en redondo superiores. Ovación y música. Molinetes y manoletinas. Ovación. Intercala varios afarolados muy cerca y confiado. Ovación. Un pinchazo, entrando bien, media y descabello. Ovación, oreja, vuelta y salida.

Sexto.—Manolete arranca una gran ovación al dar seis verdónicas estatuarias. Nada en quites. Tres varas y tres pares. El toro llega ideal para la faena de muleta. Manolete brinda al público y empieza con cuatro estatuarios superiores. Ovación. Seis naturales enormes. Olés y ovación. Con-

Más de 30.000 bombas, arrojadas en 15 minutos sobre Stuttgart

También fué atacado Berlín

Sigue llegando a Inglaterra el "V I"

LONDRES 25.—Más de 30.000 bombas incendiarias fueron arrojadas sobre Stuttgart en 15 minutos, durante el ataque aéreo de la pasada noche, por los bombarderos pesados de la RAF. También fueron arrojadas muchas toneladas de bombas explosivas. Se realizaron dos falsos ataques hacia el interior de Alemania con objeto de engañar a los cazas nocturnos, en tanto que importantes formaciones de bombarderos pesados volaban sobre Francia y aviones "Mosquito" arrojaban bombas de gran calibre sobre Berlín, con gran efecto, en un ataque que duró minutos.

Numerosos pilotos informan no haber visto ni un solo avión alemán durante la noche.—(EFE.)

BERLIN, 25.—Parte alemán: Después de las incursiones efectuadas por los cazas enemigos durante el día sobre el Sudoeste de Alemania, una formación de bombarderos británicos llevó a cabo por la noche un ataque de terror contra Stuttgart. Además, algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre Berlín y sobre poblaciones de Prusia oriental. Fueron derribados 15 aparatos adversarios.—(EFE.)

EL "V-I"
LONDRES 25.—Durante la noche pasada ha continuado la acción de las bombas volantes alemanas sobre los condados del Sur de Inglaterra, incluida la región londinense, registrándose daños y víctimas, según se anuncia oficialmente.—(EFE.)

BERLIN, 25.—(Del parte alemán). Continúa el intenso fuego de represalias contra Londres.—(EFE.)

Unía con seis derechazos, entre constantes aclamaciones. Tres de ellos los da mirando al público, que no cesa de aplaudir entusiasmado. Vuelve a dar otros cinco naturales, llevando al toro materialmente embebido en los pliegues de la muleta. (El público no cesa de aplaudir). Dos molinetes en los mismos pliegues. Tres manoletinas incommensurables. (Gran ovación). Estocada y descabello al primer golpe. (La plaza se llena de pañuelos. Ovación, oreja, vuelta, salidas. El público no abandona sus asientos hasta que Manolete sale de la plaza).

Peso de los toros en canal 243, 244, 260, 242, 245, 231 kilogramos respectivamente.—(CIFRA).

LUIS MIGUEL DOMINGUÍN CORTA LAS OREJAS DE SUS DOS NOVILLOS EN POZO BLANCO POZO BLANCO (CORDOBA), 25.—Se ha celebrado hoy una novillada en la que Barrao, Luis Miguel Dominguín y Aguado, lidiaron seis novillos del Duque de Tovar. El ganado resultó bravo.

Barrao estuvo superior en su primero, por lo que dió la vuelta al ruedo, y bien en su segundo.

Luis Miguel Dominguín realizó una faena asombrosa, siendo el héroe de la jornada. Le colocó a su primero tres formidables pares al cambio; faena de muleta, enorme; una estocada grande. Se le concedieron las dos orejas y el rabo. En su segundo, faena inenarrable, tres pinchazos, media estocada que basta. (Oreja y vuelta).

Aguado de Castro, bien en su primero y superior en su segundo.

Esta es la penúltima novillada de actuación de Luis Miguel Dominguín. Su despedida como novillero la hará el día 30 en Sevilla.

EL COMITE POLACO EN MOSCU, recaba para sí la única autoridad

(CONTINUACION DE PRIMERA) a ser propiedad de ellos la tierra así repartida. Afirma también que el Comité procurará el rápido regreso a sus hogares de los exiliados.

"Compatriotas —termina—, nuestra tarea es gigantesca; apartaremos a los instrumentos de reacción que tratan de romper la unidad nacional y de fomentar entre los polacos una lucha fratricida".—(EFE).

Ecciones para una Asamb'ea constituyente en cuanto Francia sea libre

De Gaulle anunció un inminente acuerdo con Londres y Washington sobre la zona liberada

ARGEL, 25.—El general De Gaulle ha pronunciado un discurso ante la Asamblea consultiva, y anunció que era inminente la conclusión de un acuerdo con Londres y Washington, relativo a la administración de las regiones liberadas de la Francia metropolitana.

Se refirió luego al esfuerzo de guerra francés, y afirmó que las fuerzas del interior han recibido una cantidad de armas siete veces mayor que durante cualquier mes anterior a los desembarcos aliados en Normandía. Los efectivos de las fuerzas de resistencia se han triplicado y han causado la muerte de 8.000 alemanes. Desde junio de 1940 la Francia libre ha perdido 61.000 hombres en combate, y ha capturado por su parte 100.000 prisioneros alemanes. "Hemos aceptado—dijo—la unidad de mando, pero el esfuerzo militar de nuestras fuerzas será puesto al servicio de los intereses nacionales".

Sobre la futura estructura del Estado francés, De Gaulle afirmó: "Hemos escogido la democracia y la república". Finalmente prometió que se celebrarían elecciones para la Asamblea constituyente, en cuanto Francia sea liberada.—(EFE).

Kesselring, herido Curado de urgencia, prosiguió su viaje de inspección

BERLIN, 25.—Se ha sabido ahora que el general feldmarschal, Kesselring, jefe de las fuerzas alemanas en Italia, ha sido herido en la primera línea de fuego durante unos combates. Después de habérselo practicado una cura de urgencia, continuó su viaje de inspección.—(EFE).

DECLARACION DE MOSCU
LONDRES, 25.—Radio Moscú ha difundido esta tarde una declaración del Comisariado soviético de Negocios Extranjeros, relativa a las relaciones de la URSS con Polonia. Dicha declaración fué previamente autorizada por el Gobierno de Moscú.

En ella se dice que las tropas soviéticas en colaboración con el ejército polaco que operaba sobre el frente ruso-alemán, han entrado en "territorio de Polonia".

Esta mañana "se ha establecido la base para la liberación del fraternal pueblo polaco que sufre desde hace tiempo. Las tropas soviéticas han entrado en el interior de las fronteras de Polonia, animadas de una sola resolución: derrotar a las tropas alemanas hostiles y ayudar al pueblo polaco en su tarea de liberarse de los invasores". Añade que también desea la URSS el restablecimiento de una Polonia fuerte y democrática.

El Gobierno soviético considera las operaciones militares realizadas por el ejército rojo en territorio polaco "como operaciones sobre territorio de un Estado soberano y amigo". El Gobierno soviético no tiene ninguna intención de establecer sobre el territorio de Polonia sus propios órganos administrativos, estimando que esto es cuestión del propio pueblo polaco. Por tanto ha decidido "concluir con el Comité polaco de liberación nacional un acuerdo relativo a las relaciones entre el mando soviético y la administración polaca".

El Gobierno soviético declara que no persigue la finalidad de "adquirir parte del territorio polaco ni de modificar el orden social polaco". Finalmente expresa su convicción de que los pueblos hermanos de la URSS y Polonia proseguirán conjuntamente la lucha contra Alemania y "sentarán las bases a una amistosa colaboración soviético-polaca".—(EFE).

LA SITUACION EN LONDRES
LONDRES 25.—El primer ministro y el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia visitaron hoy al ministro británico Eden, en el Foreign Office, para examinar los más recientes acontecimientos ocurridos en tierra polaca, según anuncia el redactor diplomático de la agencia Reuter. Por una parte existen los problemas resultantes del contacto y cooperación entre el Ejército clandestino polaco (que actúa a las órdenes del Gobierno polaco) y las tropas rusas. De otra, figura la creación del Comité polaco de liberación nacional, anunciada por Radio Moscú.

El Gobierno exiliado de Polonia estudió estas cuestiones en su reunión de esta mañana.—(EFE).

EL NUEVO COMITE POLACO NO SERA RECONOCIDO POR LOS ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON, 25.—El secretario de Estado, Cordell Hull, se ha negado a hacer ningún comentario durante su conferencia de Prensa acerca de la creación en Rusia de un nuevo Comité polaco de liberación nacional que actúa administrativa y políticamente sobre territorios polacos ocupados por el ejército rojo. En los círculos diplomáticos se afirma que el Gobierno de los Estados Unidos no reconocerá probablemente a ese nuevo Comité polaco, por ahora, y que en tanto no se planteen otras circunstancias, mantendrá sus actuales relaciones con el Gobierno polaco en el exilio que reside en Londres. La Prensa norteamericana tampoco ha dedicado muchos comentarios a la cuestión.—(EFE).

PLAZA DE TOROS DE LA CORUÑA

Día 2 de Agosto de 1944

SIETE TOROS de Samuel Hermanos de Albacele, para

D. ALVARO DOMECCO, que rejoneará el PRIMER TORO
Domingo Ortega
Domingo Dominguín
Luis Miguel Dominguín
(que tomará la ALTERNATIVA)

Día 6 de Agosto de 1944

OCHO TOROS de D. Angel Sánchez Sánchez de Salamanca para

Pepe Luis Vázquez
Manuel Alvarez "El Andaluz"
Pepe Dominguín
Luis Miguel Dominguín

NOTA.—En el día de hoy, 25, queda cerrado el ABONO para los señores ABONADOS de temporadas anteriores; quedando abierto desde el día 26 hasta el día 29 el ABONO para nuevos señores Abonados. Se advierte a los señores ABONADOS y PUBLICO EN GENERAL que en el caso de celebrarse una TERCERA CORRIDA, solamente por la Empresa se respetarán todas las localidades ABONADAS en la temporada actual.

G A L L E G O

SANTIAGO

MILICIA UNIVERSITARIA DISTRITO DE SANTIAGO

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército número 137 de fecha 19 de junio pasado autorizó la inscripción en la Milicia Universitaria como último plazo y por última vez hasta el día primero de octubre próximo a todos aquellos estudiantes que lo deseen sin distinción de año de carrera que cursen y aun teniendo ésta terminada y cualquiera que sea la situación militar en que se encuentren.

La solicitud de ingreso en la Milicia Universitaria la efectuarán los estudiantes mediante instancia documentada y timbrada dirigida a los jefes de distrito o destacamento acompañada de certificados de buena conducta moral, política y social y demás documentos que previene el artículo 10 del decreto de 31 de mayo de 1944. (D. O. número 136).

Todos los que se hallen incorporados a filas no causarán baja en los cuerpos hasta la próxima incorporación a la Milicia Universitaria que causarán baja en el cuerpo y alta en la misma en que empezaran a disfrutar los beneficios de licencia por estudios que rigen en la actualidad.

Los estudiantes admitidos que cursen el primer curso de su carrera se incorporarán a curso de encuadramiento por lo que no recibirán la instrucción pre-militar superior. Los estudiantes de segundo año y sucesivos y los de carrera terminada se incorporarán al primer curso de la instrucción especial superior.

Santiago julio de 1944.
El Comandante Jefe.
Benito Martínez Carricero.

LUGO

LUGO, 25.—Con gran brillantez solemnizó hoy la fiesta de su patrono Santiago Apóstol, el Regimiento de Caballería, Cazadores de Talavera número 8, de guarnición en esta plaza. Entre otros festivales, organizados una prueba hípica, varios actos deportivos, y funciones teatrales a cargo de dicho Regimiento. Las tropas fueron obsequiadas hoy con comidas extraordinarias, y vistieron de gala.

Por don Manuel Jato Pérez, y para su hermano don Ricardo ha sido pedida a los señores de Evan (don Santiago) la mano de su hija Teresita. Los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en fecha próxima. Nuestra felicitación a ambos.

VILLAGARCIA PARA LOS FESTEJOS

Significándose la suscripción por pura nuestros festejos de agosto, que con el mayor entusiasmo se están organizando. El primer presidente, D. Adolfo Llova, presidente de la Comisión de festejos, nos va entregando las listas de donativos, de las cuales publicamos hoy la segunda. Suma anterior 209'75 pesetas. Señores don Nieves Cruzes Vázquez, 50 pesetas; Manuel López, 75; María Andrade, 50; Antonio Suárez, 50; Felicidad Sorin, 25; Vicente Calvo, 200; viuda de Secundino Castro, 400; otra más, 100; Joaquín Canto, 25; Manuel Nazara, 150; Jarislina Tobío, 50; Mercedes Rodríguez, 50; La Cuba, 100; Manuel Domínguez, 100; Rancho Grande, 75; Ramón Mello, 75; viuda de José García, 50; Manuel Campos Bouzón, 50; Angel Paredes, 25; Enrique Campos, 100; Pura Lobato, 25; María da Silva, 25; Peregrino Siso, 75; Juan Búa, 75; José Rodríguez, 75; Carcelino Guña, 100; Teodosio Branzas, 50.—Suma y sigue 22.900.

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de Santo Tomás de Caldas de Reyes santificaron sus amores el domingo último, los jóvenes industriales en aquella plaza, don Ricardo Anido Casal y la señorita Rosarío Piñero Nartallo.

Bendijo la unión el R. P. Vicente, de Convento de PP. Pasionistas. Acompañaron a los contrayentes D. Gumerindo Nartallo y su esposa, tíos de la desposada.

Firmaron el acta D. Joaquín Nartallo, D. Simón Anido, D. José Sexto, D. Manuel Rodríguez y D. Jesús Blanco. En representación de la ley asistió D. Manuel Núñez, hermano político del novio.

A los acordes de la marcha nupcial, penetraron los novios en el templo del brazo de sus padrinos. Durante la ceremonia, la señorita Marita Suárez interpretó al órgano entre otras composiciones, el Ave María de Gounod cantada por la señorita Carlinda López y el niño Emilio Ledero.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel a recorrer diferentes capitales de España. Les deseamos un sin fin de felicidades.

PROCLAMAS

En la misa parroquial del domingo se leyeron las siguientes proclamas matrimoniales: Jesús Olegario Martínez, hijo de Joaquín y Micaela, natural de ésta y vecino de El Ferrol del Caudillo, con Soñorro Pereira Castelleira, natural y vecino de El Ferrol de Miguel y Dolores, natural y vecino de Caudillo; Juan Sanmartín Buceta, de Miguel y Dolores, natural y vecino de aquí, con Rosa Vilas Rodríguez, de Juan y Dolores, natural y vecino de Carril, y José Cervino Rial, de Manuel y Micaela, natural de Villagarcía y vecino de Madrid, con Mercedes Hernández Palacios, de Mauriá,

CAMBADOS

BODA DISTINGUIDA.—Han santificado sus amores ante el altar, en la iglesia parroquial de Santa Marina de esta villa, los jóvenes de la localidad, don Juan Rivas Silva, hijo del médico Iñigo don Juan Rivas Recio, y la señorita Josefa Botana Padín, hija del abogado don Fernando Botana Gómez, ambos de distinguidas familias de la localidad.

Bendijo la unión el R. P. Peña, en representación del párroco, quien al final pronunció una interesantísima plática alusiva al acto.

Actuaron de padrinos el padre del novio y la abuela de la novia, doña Dolores Gómez Bares, viuda de Botana. Como testigos, firmaron el acta el secretario judicial don Dario Fole Malvar, el abogado pontevedrés don Isidoro Millán Mariño, el director de la Graduada don Antonio Magariños, el médico don José Padín, el poeta gallego don Ramón Caballinas Enríquez y el estudiante don Francisco Fernández Aguiño.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios a recorrer diversas provincias de España. Sinceramente los felicitamos.

ACCION CATOLICA.—Próxima a difundirse una hoja circular de inscripción, nos ruega la comisión organizadora de la rama de Hombres de A. C. en esta localidad, hagamos un llamamiento a to-

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 25.—Nuestras fiestas.—Continúan celebrándose en medio de la mayor animación y alegría las fiestas ferrolanas.

Hoy, a las seis y media de la tarde, se celebraron en la bahía las regatas anunciadas, en las que tomaron parte elementos de la Marina, Infantería, Artillería, Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares y particulares.

A las once de la noche tuvo lugar en los Cantones una gran verbena amenizada por las bandas de música militares, que estuvo concurridísima.

Mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, concurso de bicicletas adornadas y cacañas terrestres. Se otorgarán valiosos premios.

A las once de la noche, verbena en el Parque Municipal, a cargo de las sociedades de recreo.

De sociedad.—En la brillante fiesta que celebró el Tenis Club, vistió por vez primera las galas de la mujer la señorita Maritina Ballester Baynes, sobrina del alcalde de esta ciudad, señor Ballester.

La señorita de Ballester ha sido felicidísima.

—Llegó de Madrid el comandante médico de la Armada, don Luis Méiras Otero.

—Salió para Verín, doña Gloria López de Monzón.

La festividad del Apóstol.—Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, se celebraron solemnes cultos en los distintos templos de la ciudad.

En los edificios públicos ondeó el pabellón nacional y en los de F. E. T. y de las J. O. N. S. el nacional y los del Movimiento.

Vacaron las dependencias oficiales y no se trabajó en los arsenales, ni en las demás industrias.

El comercio no abrió en todo el día. Los buques de guerra estuvieron empavados.

Por las baterías del Parque del Arsenal y de la plaza se hicieron las salvas de ordenanza.

Cuerpo de Mutilados.—Deben presentarse en la Comisaría inspectora de Mutilados los Caballeros siguientes: don Aquilino Prieto García, don José Piñón, don Antonio Ameneiros López, don Alfonso Menéndez Serantes, don Antonio Prieto Doce y don Albino Romero Gallego.

Juzgado militar.—Se interesa la presentación en el Juzgado militar núm. 9, sito en la calle de la Muralla, 2, del sargento licenciado don David Rodríguez Fernández.

El crucero "Galicia".—Terminó el período de pruebas el crucero "Galicia", dando todas ellas un resultado altamente satisfactorio.

La Dirección de Sanidad Exterior.—Cesó en el cargo de director de Sanidad Exterior de este puerto, don Emilio Baeza Alonso, por haberle sido concedida la excedencia voluntaria.

Se encargó accidentalmente de dicho

dos los hombres que quieran ser cooperadores de la jerarquía en esta magnífica labor de apostolado, para que suscriban el boletín unido a la circular, ya bien como socios activos o como socios cooperadores. Nadie negará su aportación a esta gran obra, puesto que es llamada de la Iglesia.

A PASAR LA TEMPORADA VERANIEGA.—Igual que en años anteriores, se encuentra entre nosotros para pasar la temporada estival, la distinguida señora doña María Manrique de Lara, viuda de Giménez Castellanos, habitando su magnífica casa solariega de los Pazos. Igualmente pasan la temporada estival en esta villa el señor duque de Santa Elena, su señora doña María Luisa Pintó y sus nietos Agustín, Alberto y Alfonso.

Don Juan Olóza y su señora doña Mercedes del Villar, cónsul de Santo Domingo (América), don Emilio Barreco Rodríguez, médico; don Eladio Barreco Rodríguez, notario, y la hermana de éstos, Margarita, a todos los que deseamos una grata estancia entre nosotros.

ADORACION NOCTURNA.—A fin de organizar una Sección de Adoración nocturna en esta villa, dos miembros de la Comisión directiva de Villagarcía han tenido diversas juntas encaminadas a la creación de dicha sección de adoradores del Santísimo, a quienes aseguramos un franco éxito en sus magníficas gestiones, y cuya fundación será acogida con gran simpatía en esta villa.

cometido el médico habilitado don Antonio Porta Gárate.

Fiestas campestres.—Con gran concurrencia de romeros se celebraron en Barallobre y en Franza, las fiestas en honor al Apóstol Santiago.

A las once hubo funciones religiosas y a la terminación salió la procesión. Las romerías estuvieron animadísimas, siendo amenizadas por bandas de música. Mañana, miércoles, también habrá fiestas.

LALIN

Las fiestas que en la villa de Lalin se celebran anualmente en honor de su Patrona excelsa, la Santísima Virgen de los Dolores, revestirán este año extraordinario esplendor.

Se efectuarán en los días 25, 26, 27, 28 y 29 del próximo agosto. Las personas que forman la comisión organizadora, tienen el máximo entusiasmo por hacer algo resonante, y trabajan infatigablemente.

Oportunamente se publicarán programas detallados anunciando los números correspondientes de festejos, y hoy podemos anticipar que los amenizarán las bandas militares de la 82 División y la de Aviación de León; dos bandas más de música populares, y unos típicos zateros. Se celebrarán verbenas con iluminaciones sorprendentes, bailes regionales y de sociedad, carreras ciclistas y un sensacional tiro de pichón con numerosos y valiosos premios. La fachada de fuego que se quemará en la iglesia parroquial está a cargo de un renombrado pirotécnico.

El día 27 recorrerá las calles de la villa la procesión de los Dolores, estando encargado de predicar el sermón de la Virgen un notabilísimo orador sagrado.

ASCENSO.—Por orden ministerial de 11 de julio de 1944 ha sido nombrado jefe de la Sección de Contribución sobre la Renta, de la Delegación de Hacienda de Pontevedra, el jefe de negociado de la misma, el joven don Andrés Fondevila Pampín. Nuestra enhorabuena.

TERMINACION DE CARRERA.—Con brillantes notas ha terminado su carrera de Medicina en la Universidad Central, don Luis González Taboada. Nuestra enhorabuena al nuevo licenciado y a su padre el telegrafista retirado don Emilio González Gil.

Notas necrológicas

A avanzada edad falleció la bondadosa señora doña Petra Carro Muíño, persona que disfrutaba de generales simpatías en esta ciudad, donde era muy apreciada.

Acompañamos en su pena a toda su familia, deseándole una gran resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Falleció en Sevilla el comisario jefe de Policía don Manuel López Jarquín, que había estado destinado hace algunos años en esta ciudad, donde contaba con muchas amistades.

Damos nuestro sentido pésame a su esposa, doña Manuela Mariñas Mallo, y demás familiares del finado.

Igualmente y con gran aprovechamiento dió fin a sus estudios en la Universidad de Santiago y en la Facultad de Derecho el joven lalinense don José Aller Goyanes. Nuestra felicitación al nuevo abogado, al que deseamos muchos éxitos en su profesión.

CULLEREDO

EL DIA DEL CATECISMO
El domingo último se celebró el Día del Catecismo, con asistencia de los niños de esta parroquia y representaciones de las Catequesis de esta zona y de otras ferias de los alrededores.

En la misa de Comunión y en la que a la una dirigió el moderador del Cate-

cismo, así como en los cultos eucarísticos de la tarde, los niños asistentes se distinguieron por su buen comportamiento y devoción.

Las escenas catequísticas y misionales que en el atrio de esta iglesia representaron los pequeños actores y actrices, ostentaron de manifiesto las posibilidades de la Organización Catequística, sobrepasando y aplaudiendo el numeroso público que presenció el acto las selectas composiciones su admirable declamación, así como el ordenado desarrollo de tan simpático festival.

Mil parabienes a los organizadores de actos tan educativos para niños y adultos.

Limosna del Papa

—A pesar de haber sido cerrada oficialmente la suscripción pro Limosna del Papa, siguen llegando donativos al señor Abad. Muchos de los donantes han repetido sus entregas, y otros lo hacen por primera vez alegando motivos muy dignos de ser tenidos en cuenta. De todas maneras, ello demuestra que el llamamiento hecho por Su Santidad en beneficio de las víctimas de la guerra, fué secundado generosamente por los españoles. No creemos que el plazo para la admisión de donativos pueda ser prorrogado muchos más días, ni aun de manera extraordinaria, y por eso recomendamos a los peregrinos la conveniencia de que no dejen transcurrir en balde muchas más horas si es que de verdad desean participar en esta batalla de caridad.

LISTA UNICA

R. M. R., 200; viuda de Ricardo Molezún, 100; Antonio Villar y señora, 50; una feligresa de Sta. Lucía, 35; Eduard de Martínez Nieto, 50; M. P. L., 25; Ramiro Martínez-Ando y Familia, 25; una feligresa de Sta. Lucía, 3; P. Y., 2; parroquia de Malpica (tercer donativo), 250; José María Puga y hermanos, 100; José Vázquez y familia, 10; Soledad Vázquez, 150; Encarnación Mosquera, 1; Manola Galán, 150; parroquia de Erboado, 77; D. Manuél Malde López, 250; D. Manuel Malde González, 50; Srata. Walda de Castro Rodríguez, 25; D. Arturo Rodríguez López y señora, 30; una feligresa de Sta. Lucía, 10; D. Juan Bermúdez, 25; uno que ya dió la primera vez, 400; doña Francisca Pérez Neu, viuda de D. Teodoro Martínez, 300; un feligrés, 250; D. Baldomero Vázquez, 50; una señora, 15; doña Angeles Jiménez, 25; recibido del señor cura de Sada, 25; una feligresita, 6; un feligrés, 5; doña Purificación Romero López, 3; una viuda pobre, 1; parroquia de S. Vicente de Curtis, 106; Total, 19.903'30.

SECCION RELIGIOSA

DIRECTORIO DE MISAS

Día 26.—Santa Ana, madre de la Virgen. Misa propia. Credo, Prefacio de Apóstoles.

CAPILLA DEL PERPETUO SOGRO (PP. REDENTORISTAS).—Ayer, martes, 25, dió comienzo en esta capilla la novena preparatoria a la fiesta del gran Doctor de la Iglesia, S. Alfonso M. de Ligorio. Por la mañana, en las misas y ocho y nueve se reza la novena en honor del Santo. Por la tarde, exposición, estación, rosario y novena rezada, como por la mañana. Los tres últimos días de la novena habrá cultos más espectaculares y solemnes con sermón.

SAGRADO CORAZON.—Novena a San Ignacio de Loyola, del 23 al 31 de julio. Todos los días, por la mañana, se reza la novena en la misa de las siete; por la tarde, a las siete y media, exposición mayor, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

El día 30, al medio día, comienza el Jubileo que dura todo el día 31.

Día 31, fiesta de San Ignacio de Loyola. Por la mañana, a las 7 y 8 y media, misas de comunión para las congregaciones y demás fieles. A las once y media, misa solemne. Por la tarde a las siete y media, rosario y panegírico del Santo por el R. P. Dalmacio Valbuena, S. J.

SANTO DOMINGO.—Mañana, jueves, día 27, dará principio la solemne novena a Santo Domingo de Guzmán, fundador del Rosario y de la Orden de Predicadores. En la misa de siete y media se rezará el Rosario y se leerá la novena. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio con Exposición, y sermón que predicará todos los días el P. Ricardo Urroz, O. P.

PP. CAPUCHINOS.—Mañana, día 27, celebran la comunión conmemorativa a las ocho los Jueves Eucarísticos. A las siete y media, Hora Santa. Se ruega a todos los Juevistas asistan.

†
EL SEÑOR DON MANUEL LOPEZ JARQUIN

COMISARIO-JEFE DE POLICIA
Falleció en Sevilla el día 3 de junio de 1944, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.
Su viuda doña Manuela Mariñas Mallo y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, y asistan a algunas de las misas que se celebrarán mañana, jueves, en la capilla de San Andrés de nueve y media, y diez, por lo que les quedarán muy agradecidos. La Coruña, 26 de julio de 1944.

CANTIDADES NO PUBLICADAS
Servicio de automovilismo, 500; Jefatura de Artillería, 119; Rgto. de Artillería núm. 48, 1.503'75; Sta. Margarita, 3; parroquia de Quijás (segundo), 146; parroquia de Torás (segundo), 75.

Los norteamericanos que pusieron pie en Tinian, obligados a reembarcar

TOKIO 25.—Según informaciones japonesas recibidas del Pacífico, las tropas norteamericanas que desembarcaron en la isla de Tinian, del grupo de las Marianas, han sido rechazadas y obligadas a reembarcar. Se añade que las fuerzas niponas destruyeron 17 carros y causaron a su adversario 1.200 muertos.

Por otra parte, se informa también que en la isla de Guam los japoneses han incendiado o inutilizado 30 carros norteamericanos, de un total de cincuenta puestos en línea. Además, fueron hundidas o averiadas numerosas unidades de desembarco.—(EPA.)

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarreas
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 4756

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL 83. SEGUNDO
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cuzo Avenida) — La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real 38-1. Izquierda. Teléfono 2486

E. Purcullas
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Arcebispo Lazo, 2. segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (Radiografía a 40 milímetros). Plaza de Galicia, 23
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

José Suárez Baquero
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega, núm. 10-2
Consulta: De 4 a 7

Dr. Alemany
Especialista en niños. Médico Puericultor
Jefe Provincial de Sanidad Infantil
Consulta: De 1 a 3 y de 4 a 6
Federico Tapia n.º 45-46 (Casa Barrié)

Antonio Casares Aler
TRATAMIENTO DEL ASMA
Medicina general y niños
Real, 12-2

†
LA SEÑORA
Petra Carro Muíño
FALLECIO AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus sobrinos Francisco Carro Naveira (empleado de la Casa Fernández y Torres) y Sara Blanco Menlle, y demás parientes.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad hoy, miércoles, a la UNA Y MEDIA de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
(Gran Funeraria).
Casa mortuoria: ORZAN, 54 y 56, quinto.

†
EL SEÑOR DON MANUEL LOPEZ JARQUIN
COMISARIO-JEFE DE POLICIA
Falleció en Sevilla el día 3 de junio de 1944, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su viuda doña Manuela Mariñas Mallo y demás familia.
PARTICIPAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, y asistan a algunas de las misas que se celebrarán mañana, jueves, en la capilla de San Andrés de nueve y media, y diez, por lo que les quedarán muy agradecidos. La Coruña, 26 de julio de 1944.

RASGOS

Van a ser reconstruidas las estatuas de la Catedral de Milán confundidas por la metralla de los aviones.

Si hay un impulso o un sentimiento que caracterice a nuestro siglo no cabe duda que es el impulso o el sentimiento periodístico. Queremos informar a toda costa a nuestros sucesores de nuestra vida. Ponemos documentos, fotografías y monedas en los cimientos de nuestras construcciones; escribimos largos libros explicativos de nuestra vida, costumbres, política y efemérides; archivamos los documentales cinematográficos y hasta los discos en que se reproducen los discursos de los momentos trascendentales. Todo ello por el ansia de notificar a los que vendrán sobre nuestro tiempo.

Probablemente en el fondo de este anhelo informativo late un instinto de defensa, pues conocedores de las atrevidas interpretaciones de nuestros arqueólogos, no queremos arriesgarnos a que los del futuro nos interpreten a su vez. Y para evitarlas nuestras angustias, somos tan previsores que hasta queremos reconstruir las estatuas para que no tengan que cavilar tanto como nosotros hemos cavilado ante la Venus de Milo, cuya definitiva postura nos es hoy desconocida.

Las estatuas de Milán van a ser reconstruidas y adornadas y he aquí como las bellezas de piedra por no ser menos que las de carne y hueso van a tener también su instituto de belleza.

Cuando la guerra se termine y la Catedral de Milán vuelva a estar adornada por sus seis mil y pico de estatuas, el viajero podrá extasiarse ante esa belleza renacida que, signo de los tiempos, tendrá sus partes auténticas y sus porciones apócrifas, lo mismo que cualquier polla le ahora en la que no se sabe donde acaba el crepe y comienza la cabellera.

Con inyecciones de mármol de Canadillo, las viejas estatuas del Duomo milanés volverán a tener la blanca fantasmagoría que soñara Galeazzo Visconti, como si nada hubiera pasado y desafiaran al nuevo espectador con la valiente "beldad de su mentira", porque muchas veces no podrá saberse cual es la parte antigua y cual la remozada.

He aquí una ventaja de las bellezas de piedra en las que lo añadido puede llegar a parecer más verdadero que lo propio. Lo que no ocurrirá jamás con las hermosas de colorate, porque siempre podrá distinguirse "ese blanco y carmin de donña Elvira" adquirido con doblones sonantes o pesetas mugrientas, del escroscado color que dan los avres campesinos y las vitaminas naturales de las pródigas "farmacias porcinas" de nuestra tierra.

L.L.S.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 26 DE JULIO DE 1944

Montgomery desencadena un nuevo ataque al Sur de Caen

La resistencia alemana es muy fuerte y tenaz

LONDRES 25.—Montgomery ha desencadenado esta madrugada su nuevo ataque al Sur de Caen. Ha efectuado ya algunos avances, según comunica el corresponsal especial de la agencia Reuter en el Gran Cuartel General de Cuadro expedicionario aliado. Oficialmente se declara que esta operación, desencadenada a ambos lados de la carretera de Falaise, solo tiene objetivos restringidos. Intensos combates se

están librando en todo el sector, y las fuerzas de tierra reciben un poderoso apoyo de la aviación. El tiempo es bueno, por primera vez después de varios días de lluvias.

El general Montgomery no ha comunicado hasta ahora la extensión de frente de batalla ni los efectivos británicos y canadienses que toman parte en el ataque.—(EFE).

LA BATALLA ES INTENSA

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL CUERPO EXPEDICIONARIO 25.—Un comunicado del general Montgomery anuncia que "en el flanco oriental de veintinueve Cuadro de Ejército se desarrolla un ataque en la carretera de Falaise, en dirección Sur. Esta madrugada, tropas canadienses y británicas del segundo Ejército atacaron las posiciones enemigas a lo largo del frente y una intensa batalla está en curso.

RESISTENCIA FUERTE

FRENTE DEL ORNE 25.—Un portavoz del cuartel general del segundo Ejército aliado ha declarado que la resistencia opuesta esta mañana por los alemanes al avance aliado fue sumamente fuerte. Se esperan nuevos e intensos combates. La línea defensiva alemana en el frente del Orne se extiende aproximadamente del Norte de May-Sur-Orne a la región de Requeaucourt.—(EFE).

EL ESCENARIO DE LA LUCHA

LONDRES 25.—Encarnizados combates se registran en May-Sur-Orne, Verrieres y Tilly-La-Campagne, donde atacan las tropas de Montgomery. Las operaciones se desarrollan favorablemente, según informes del cuartel general aliado en Normandía, aunque la resistencia alemana sigue siendo muy fuerte y tenaz.—(EFE).

ATAQUE CONTRA LA CARRETERA DE LA FALAISE

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN NORMANDIA 25.—El comunicado de hoy, martes, declara:

"Los aliados han desencadenado a primera hora de esta mañana un ataque contra la carretera de Falaise, al Sur de Caen. Los primeros informes indican que ya se han conseguido progresos.

Puentes, ferroviarios y otros medios de comunicaciones al Norte del río Loira y al Oeste de Tours fueron atacados ayer con buenos resultados, por nuestros bombarderos medios y ligeros. Depósitos de municiones y carburantes al Sudeste de Caen y objetivos ferroviarios en las regiones de Arras y Le Mans, fueron atacados en vuelos rasantes por cazas bombarderos. Ayer noche, a lo largo de la isla de Guernessey, un transporte enemigo fue averiado por aviones costeros. En la noche última, un depósito de carburante en Donges, cerca de Saint Nazaire, fue atacado por nuestros bombarderos pesados, de los cuales no regresaron dos".—(EFE).

OFENSIVA COORDINADA

FRENTE DE NORMANDIA 25.—Las tropas norteamericanas del primer Ejército han emprendido un ataque coordinado hoy a medio día, según anuncia una declaración oficial. El ataque fue precedido por un fuerte bombardeo aéreo efectuado por aviones ligeros, medianos y pesados. Se señalan avances, a pesar de la encarnizada resistencia alemana.—(EFE).

BAJAS ALEMANAS

LONDRES 25.—El ministro de la Guerra, sir James Grigg, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el número de muertos alemanes en Normandía se eleva aproximadamente a 20.000. Añadió que hasta el 16 de julio los aliados han hecho 57.700 prisioneros, de los cuales 5.800 son naturales de los países ocupados por Alemania desde 1938.—(EFE).

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Normandía, las tropas norteamericanas emprendieron ayer, con grandes fuerzas, una ofensiva al Noroeste de Saint Lo y al Sudoeste de Carentan, tras una intensa preparación de artillería y de ataques aéreos. En una lucha encarnizada, el enemigo fue rechazado y sufrió pérdidas muy elevadas. Esta madrugada las divisiones indisciplinadas han desencadenado un desesperado ataque. Se libran duros combates que aumentan de violencia.

Durante la pasada noche, aviones pesados alemanes bombardearon con eficacia las localidades ocupadas por el enemigo en la cabeza de puente, así como sus concentraciones y convoyes de abastecimiento. En aguas occidentales de Brest fué averiado un destructor adversario. Sobre la cabeza de puente y sobre los territorios ocupados en el Oeste los aliados perdieron 21 aviones.

En el interior del territorio francés han sido muertos en combate durante las operaciones de limpieza, 75 terroristas.

La guerra ha entrado en una fase nueva

Por V. V. V.

En dos semanas solamente, han ocurrido hechos importantes que contribuyen a acelerar la marcha de la guerra. Y el más importante de todos, dentro de la propia Alemania. Se conocen solamente las referencias oficiales. Hitler fue objeto de un atentado en el momento en que se dirigía a cierto lugar donde había de celebrar una conferencia con Mussolini. Hizo explosión una bomba a muy pocos metros de su persona. Varios de los componentes de su séquito, resultaron muertos o heridos graves. Hitler no sufrió heridas de importancia. Pero automáticamente fueron relevados varios mandos del Ejército alemán, detenido el autor material de la colocación de la bomba y adoptadas medidas en todo el territorio alemán tan rigurosas que hacen suponer la existencia de un complot vasto cuya desarticulación comenzó a realizarse momentos después del atentado.

No vamos, naturalmente, a comentar hechos que no conocemos. Nuestra misión se concreta a la narración de los ya conocidos. Pero no delatamos de anotar el hecho de que un complot ha sido descubierto y de valorarlo en su verdadera importancia.

Según parece, el complot abarcaba especialmente miembros del Ejército. Y de las afirmaciones de Hitler y de sus inmediatos colaboradores, se desprende que había prendido la rebelión especialmente entre aquellos miembros militares que habían sido separados de sus mandos a lo largo de la guerra, por motivos diversos. No se sabe con certeza si el Mariscal Brauchisch—que fué jefe del Alto Mando alemán durante la ofensiva en Occidente y en Rusia—formaba parte de la conjura.

Alemania atraviesa desde el verano antepasado una de las fases más peligrosas de la guerra: la fase defensiva. Sus ejércitos se baten en continua retirada en el Este, después de haber llegado hasta el Volga en victoriosa arrancada. Sus Ejércitos vieron después nacer un frente en Italia y vieron caer a su aliado con rapidez fulminante. Surgió otro frente en las costas occidentales que tampoco pudo ser contenido, aunque a los aliados cueste muy caro abrirse paso a través de las divisiones alemanas estacionadas en Francia. Y mientras tanto las poblaciones civiles y las regiones industriales que mantienen la marcha de la guerra, han estado sufriendo un ataque continuado de la aviación adversaria, que ha reducido a escombros muchas de ellas. Es indudable que la situación requiere una tensión de voluntad extraordinaria, tanto en la población como en los elementos armados para mantener la resistencia y el espíritu combativo a pesar de todas las dificultades y a pesar de todas las retiradas.

Las tropas alemanas combaten ahora en cuatro frentes distintos: Rusia—que por su extensión equivale a los demás reunidos—, los Balcanes, Italia y Francia. Y en todos ellos combaten a la defensiva. Las tropas rusas están próximas a la frontera de Prusia Oriental. El suelo alemán está, pues, amenazado. De ahí que haya sido el momento psicológico más propicio para el decaimiento moral en algunos—muchos, qui-

zá—. A esto se puede achacar en buena parte el chispazo producido en medio de un pueblo que lucha a vida o muerte y desde hace dos años se mantiene a la defensiva. Es pronto todavía para conjeturar las consecuencias de este hecho y valorarlo como síntoma. Pero el hecho se ha producido y hemos de consignarlo.

EN RUSIA

En tanto, prosigue la retirada en el frente oriental. Es el frente entero que se mueve. Queda un núcleo al Norte, en los países bálticos, concretamente en Estonia, que pudiera en cierto modo servir de amenaza al flanco de los ejércitos rusos que avanzan por el norte y centro de Polonia.

Estos últimos se dirigen a Brest-Litovsk y hacia Varsovia. Se encuentran a menos de ciento cincuenta kilómetros de la capital de Polonia y a 18 kilómetros sudeste de Bialystok.

Parece que el mando alemán pretende establecer una línea defensiva en el Vístula. Sabido es que hasta Varsovia llegaron los rusos cuando penetraron en Polonia a raíz de la invasión realizada por Alemania al principio de la guerra. Trata el mando alemán de establecer de nuevo la línea en la misma que anteriormente alcanzó cuando la primera invasión de Polonia? En breve plazo podremos saberlo. Pero es indudable que está a punto de agotarse el amplio margen territorial que tenía el mando alemán a su disposición para hacer una defensiva del propio suelo patrio. Pronto las divisiones rusas se hallarán ante la Prusia Oriental.

EN ITALIA

Desde que el desembarco aliado se produjo en la península italiana, se ha venido comentando cuál sería la línea defensiva que los alemanes pensarían sostener en suelo italiano. Se creía que la principal de resistencia habría de situarse en la región montañosa que cubre la cuenca del río Po en su vertiente meridional, es decir, la cordillera de los Apeninos hasta el Cabo Ancona. Esta línea tiene un flanco—el occidental—abierto por el foso que marca el río Arno.

Pues bien; las fuerzas aliadas han llegado ya en algunos puntos a esta línea. Se hallan frente a Pisa—probablemente habrá sido ya conquistada—y en las márgenes del Arno. Por el otro flanco están también en las estribaciones occidentales del ramal apenino—en Ancona—.

EN FRANCIA

Las operaciones ofensivas aliadas han estado paralizadas con motivo de un fuerte temporal de lluvias que se ha desencadenado en los últimos días. La cabeza de desembarco ha sido, no obstante ampliada y consolidada en forma tal que puede ya mantener con cierta holgura las treinta divisiones que se calcula han sido concentradas en ella por los angloamericanos. Y es de suponer que pronto—cuando el tiempo mejorase—se reanude la ofensiva hacia el Este de Caen, en dirección al Sena, y en la región de Saint Lo hacia el sur, para alcanzar la costa meridional de la península.

Según parece, los alemanes han aprovechado las condiciones atmosféricas desfavorables para llevar más refuerzos al frente de Normandía. De fuente aliada se dice que diez nuevas divisiones han llegado para formar una masa de ataque. No se sabe de cierto cuántas divisiones tienen los alemanes frente a los aliados, pero pudiera ser que con estas diez que ahora han sido localizadas llegasen a treinta también, en cuyo caso las fuerzas estarían muy igualadas para la próxima batalla. Esto sin contar algunas—las costeras—que por haber sufrido las primeras embestidas aliadas no se hallarán en condiciones de ser consideradas como tales divisiones combatientes en la actualidad.

Jorge VI visita Nápoles

NAPOLIS, 25.—El Rey de Inglaterra ha visitado ayer el puerto de esta ciudad, y después de almorzar con el general Wilson, jefe de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, se trasladó por vía aérea al Cuartel General de Alexander, donde pasó la noche.—(EFE).

"Es doloroso que Europa no comprenda que ha pasado la hora de las rivalidades nacionales y de los nacionalismos aldeanos. Si en el futuro, los pueblos de Europa no quieren perecer, es necesario que entre ellos exista un entendimiento claro, incompatible con la injusticia o la deslealtad en las relaciones, ni menos con los procedimientos de subversión provocados o auxiliados desde otros países." (Discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional).

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

CUPOS EXTRAORDINARIOS DE GAS-OIL PARA CENTRALES ELECTRICAS

La Comisaría de Carburantes Líquidos, para facilitar los servicios de energía eléctrica, restringidos por el estiaje, ha acordado asignar a las centrales de reserva con motor Diesel cupos extraordinarios de gas-oil durante el mes de agosto, para lo que deberán los usuarios que los necesitan solicitar de esta Junta, en la forma establecida y con carácter de urgencia, las cantidades que precisen. Las instancias, debidamente informadas por el Vocal de Industria, deberán estar en nuestro poder antes del próximo día 2 de agosto.

COCHES DE SEÑORES MEDICOS

Se advierte a todos los señores Médicos propietarios de coches con tarjeta "A" (Turismo) que, a partir del 1.º de agosto, se les concederá un suplemento de cupo de 30 litros sobre el fijado para sus respectivas tarjetas mensualmente, autorizándose a los mismos la circulación durante los días prohibidos a los coches de turismo; pero en dichos días prohibidos sólo podrán ocupar los vehículos el titular del mismo, el mecánico conductor, un médico ayudante, un practicante u. un sacerdote, en caso necesario.

Para esto es preciso la presentación de una Declaración Jurada del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, indicando los Médicos en ejercicio que poseen Tarjeta de Aprovechamiento Clase "A".

A los Médicos propietarios de vehículos provistos de Tarjeta Clase "E" que estuvieran incluidos en esta Declaración Jurada del Colegio Oficial de Médicos, se les otorgará un cupo suplementario sobre el concedido, de veinte litros para los coches, y diez litros para las motocicletas.

NOTA IMPORTANTE. — TARJETAS CLASES "A", "E", "G" Y "H". De acuerdo con la Delegación del Gobierno para la Ordenación de Transporte, no se entregará ningún cupo a las Tarjetas del epígrafe que no presenten la Tarjeta definitiva de neumáticos de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte, pudiendo ser sustituida esta Tarjeta por el Modelo número 4 o 5, habilitado por la Policía de Tráfico. Como consecuencia, no se autorizará ningún cupo sin la previa presentación de alguno de los referidos documentos.

A dieciséis kilómetros de Florencia se hallan las vanguardias aliadas

Los atacantes sufrieron grandes pérdidas

BERLIN, 25.—En Italia el enemigo efectuó ayer numerosos ataques locales en el sector de Pisa y al Este de Pentefera. También atacó, con fuerzas mayores, al Este y al Nordeste de Poggibonsi y al Noroeste de Clitta di Castello. En estos dos puntos fué rechazado y sufrió grandes pérdidas. Algunas fuerzas adversarias que lograron penetrar en nuestras posiciones al Norte de Clitta di Castello fueron desalojadas en un contraataque. Lanchas rápidas alemanas han averiado gravemente a una lancha tor-

pedera enemiga en la costa de Dalmacia.—(Del parte alemán).—(EFE).

PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL ALIADO AVANZADO DEL MEDITERRANEO, 25.—El comunicado de hoy martes anuncia:

"Fuerzas terrestres: Nuevos avances han sido realizados por nuestra infantería y unidades blindadas en la carretera de Poggibonsi-Florencia, y los elementos avanzados se encuentran ahora a menos de 16 kilómetros de la ciudad. Al Norte de Arezzo, las tropas del Octavo Ejército consiguieron importantes avances locales en las alturas al Este de la carretera de Arezzo a Bibbiena. En el valle del Tiber, patrullas blindadas del Octavo Ejército se encuentran actualmente cerca de tres kilómetros de San Sepolcro. En el sector del Adriático, las tropas del Octavo Ejército continúan ejerciendo presión sobre las posiciones alemanas que dominan la carretera que va de Senigaglia hacia el interior y amenazan ahora la localidad de Ostra.

Las tropas norteamericanas del Quinto Ejército continúan consolidando sus posiciones en el río Arno y han dominado la resistencia enemiga en la orilla meridional de dicho río a una distancia de 30 kilómetros de Florencia.

Aviación: Formaciones medias de bombarderos pesados efectuaron ayer operaciones en gran escala, atacando objetivos militares de Francia meridional, Italia septentrional y Yugoslavia. Entre dichos objetivos figuraban aeródromos en el valle del Ródano inferior, instalaciones portuarias, talleres de reparación de carros y fábricas de cojinetes en la región de Turín así como concentraciones de tropas enemigas en Yugoslavia meridional. SON FRANCESAS LAS TROPAS QUE AVANZAN HACIA FLORENCIA

LONDRES, 25.—Las tropas que combaten en la carretera de Poggibonsi a Florencia son francesas y el hecho de que se encuentren a menos de 16 kilómetros de esta última ciudad indican que han efectuado un avance de más de tres kilómetros en 24 horas, según dice la agencia Reuter como ampliación al comunicado aliado del Mediterráneo.

Dice también que la carretera Arezzo-Bibbiena pasa al Noroeste de Arezzo y atraviesa la llamada "línea gótica" de Kesselring. Bibbiena se halla situada a unos 25 kilómetros al Norte de Arezzo y a 20 al Sudeste de Florencia.—(EFE).



LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ES EL PAN DE LA CULTURA CATOLICA DE ESPAÑA

Alientada y bendecida por el Episcopado, y publicada bajo los auspicios y alta dirección de la Pontificia Universidad de Salamanca, esta aurea colección de 150 volúmenes se irá formando, a razón de 10 ó 12 al año, para que todo católico culto disponga del instrumento que su formación intelectual necesita. Reunirá en ocho secciones, con carácter orgánico, las obras maestras de los tiempos pasados y las mejores monografías modernas. NO SE SUSCRIBA USTED CON RETRASO, HAGALO AHORA, AL PRINCIPIO. Pida informes y folletos gratuitos a LA EDITORIAL CATOLICA, Alfonso XI, n.º 4. Apartado 466 MADRID